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RECOMANDĂRI GENERALE DE CĂLĂTORIE 

 

Cu ocazia Sărbătorilor de iarnă, Ministerul Afacerilor Externe pune la dispoziția 

cetățenilor români care intenționează să călătorească în afara granițelor în perioada următoare, 

un set de recomandări general valabile și utile, precum și informații de interes pentru unele 

dintre cele mai frecventate destinații turistice din Europa în această perioadă: Austria, Bulgaria, 

Elveția, Franța, Germania, Italia, Regatul Unit al Marii Britanii și al Irlandei de Nord și 

Ungaria. 

Astfel, în scopul prevenirii unor situații neplăcute, vă recomandăm să aveți în vedere 

următoarele aspecte: 

 

DOCUMENTELE DE CĂLĂTORIE: 

 Pentru a consulta lista privind documentele de călătorie necesare călătoriei în 

străinătate, precum și regimul de vize pentru cetățenii români, puteți consulta website-ul oficial 

al Ministerului Afacerilor Externe, rubrica Condiţii de călătorie. 

 State care permit intrarea cetățenilor români și pe baza cărții de identitate: 

Albania, Andorra, Austria, Belgia, Bosnia şi Herțegovina, Bulgaria, Cehia, Cipru, Croația, 

Danemarca, Elveția, Estonia, Finlanda, Franța, Germania, Georgia, Grecia, Irlanda, Islanda, 

Italia, Letonia, Liechtenstein, Lituania, Luxemburg, Macedonia, Malta, Marea Britanie, 

Republica Moldova, Monaco, Muntenegru, Norvegia, Olanda, Polonia, Portugalia, San 

Marino, Serbia, Slovacia, Slovenia, Spania, Suedia şi Ungaria. 

Pe fondul situației de securitate înregistrată în ultima perioadă, în unele state europene, 

semnatare ale Acordului Schengen, au fost reintroduse temporar controale la granițele interne. 

 Este indicat să aveți cu dumneavoastră și un alt document românesc pe lângă un 

document de călătorie valabil (preferabil cu fotografie – exemplu: permisul de conducere). 

 Asigurați-vă că aveți documente de călătorie valabile și în stare bună! 

 Aveți grijă în permanență de documentele dumneavoastră de călătorie! 

 Este indicat să păstrați documentele și valorile personale în locuri sigure și să nu le 

expuneți în mod vizibil în autovehicule. 

 

 

http://www.mae.ro/travel-conditions/3678#850
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 Asigurați-vă că dețineți două fotocopii ale pașaportului/cărții de identitate (păstrați una 

asupra dumneavoastră și cealaltă într-un loc sigur ca rezervă ori într-o bază de date electronică 

la care să aveți acces facil). 

 În cazul pierderii documentelor de călătorie trebuie să contactați cea mai apropiată  

reprezentanță diplomatică a României în străinătate, pentru a declara pierderea acestora și a 

solicita eliberarea unui document de călătorie provizoriu! 

 În situația furtului documentelor de călătorie românești trebuie să vă adresați celei 

mai apropiate unități de poliție pentru declararea furtului și eliberarea unei adeverințe în acest 

sens. În acest caz, reprezentanța diplomatică a României vă poate elibera documente provizorii 

de călătorie numai pe baza declarației de la poliția locală.  

      Pentru revenirea în România, în cazul pierderii, furtului, expirării sau 

distrugerii/deteriorării pașaportului sau a cărții de identitate românești, misiunile 

diplomatice/oficiile consulare ale României pot elibera, în regim de urgență, un titlu de 

călătorie. Coordonatele misiunilor diplomatice și oficiilor consulare pot fi găsite la rubrica 

Misiuni ale României  disponibilă pe website-ul Ministerului Afacerilor Externe. 

     În cazul în care nu mai dețineți documente de călătorie românești și vă aflați într-un 

stat în care România nu are reprezentanță diplomatică, puteți solicita un document de 

călătorie de urgență (Emergency Travel Document) oricărei/oricărui misiuni 

diplomatice/oficiu consular aparținând  unui stat membru al Uniunii Europene. 

 

SIGURANȚA CĂLĂTORIEI: 

 Informați-vă asupra situației de securitate din țara de destinație!  Verificați rubrica 

Alerte de călătorie - Atenționări de călătorie care cuprinde informații utile, cu caracter 

temporar, privind starea drumurilor, greve, modificarea condițiilor de intrare pe teritoriul unor 

state, starea vremii etc.  

 Înregistrați-vă la cea mai apropiată misiune diplomatică în cazul în care călătoriți 

în zone nesigure sau îndepărtate. Evitați deplasarea în zone periculoase! 

 Dacă vă aflați în dificultate în străinătate, contactați cea mai apropiată ambasadă sau 

consulat al României pentru a putea beneficia de asistență consulară, în conformitate cu 

legislația în vigoare.  

 

 

 

http://www.mae.ro/romanian-missions
http://www.mae.ro/travel-alerts
http://www.mae.ro/romanian-missions
http://www.mae.ro/romanian-missions
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APLICAȚII INFORMATICE LA DISPOZIȚIA DUMNEAVOASTRĂ: 

 Ministerul Afacerilor Externe reiterează cetățenilor români care se deplasează în afara 

țării recomandarea de a consulta informațiile furnizate prin intermediul aplicației Călătorește 

în siguranță. Aplicația poate fi descărcată gratuit de pe website-ul MAE pe orice smartphone 

și oferă informații de călătorie și posibilitatea de a fi alertați, în cazul în care apar situații 

speciale. După instalarea aplicației, vă recomandăm să efectuați o actualizare a informațiilor. 

De asemenea, cetățenii români care se deplasează în afara țării beneficiază de serviciul de 

alertă prin SMS, aferent campaniei de informare Un SMS îți poate salva viața!.                   

 Pentru a veni în sprijinul dumneavoastră, Ministerul Afacerilor Externe a creat Centrul 

de Contact și Suport al Cetățenilor Români din Străinătate, prin intermediul căruia aveți 

acces la informații actualizate într-o manieră rapidă și accesibilă,  prin personal specializat care 

operează în sistem de Call-Center unic. Puteți transmite solicitările de natură consulară 24 ore/7 

zile la adresa de e-mail a centrului: contact@informatiiconsulare.ro. 

 

ALTE RECOMANDĂRI CU CARACTER GENERAL: 

 Încheiați o asigurare medicală de călătorie! 

 Procurați-vă din timp Cardul european de asigurări sociale de sănătate!   

 Asigurarea privată nu poate fi considerată un înlocuitor al Cardului European, ci doar 

un mijloc complementar de acces la anumite servicii medicale. 

 Fiecare cetățean român este direct responsabil pentru plata eventualelor îngrijiri 

medicale în străinătate. 

 Sunteți responsabili pentru orice încălcare a legilor locale, chiar dacă nu le cunoașteți! 

 Respectați tradițiile și obiceiurile locale. Unele comportamente sociale pot intra sub 

incidența legii penale a țării respective. 

       Evitați implicarea în demonstrații sau manifestări de stradă în țările vizitate. 

 Indiferent de zona de destinație, păstrați documentele, lucrurile de valoare, biletele de 

călătorie, banii și cărțile de credit în locuri sigure și nu le expuneți în mod vizibil asupra 

dumneavoastră, în autoturisme sau în alte mijloace de transport. 

 În cazul în care călătoriți împreună cu un copil minor, încheiați pentru acesta, înainte 

de efectuarea deplasării, o asigurare de călătorie care să includă acoperirea cheltuielilor 

medicale. 

http://www.mae.ro/app_cs
http://www.informatiiconsulare.ro/
http://www.informatiiconsulare.ro/
mailto:contact@informatiiconsulare.ro
http://www.cnas.ro/casmb/page/cardul-european.html
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 Dacă urmați un tratament medical, luați cu dumneavoastră rețeta prescrisă de medic. 

 Nu luați cu dumneavoastră decât cantitățile necesare de medicamente pentru uzul 

personal. 

 Dacă vă deplasați cu avionul, informați-vă în legătură cu produsele și cantitățile de 

lichide pe care le puteți lua în bagajul de mână. 

 În cazul în care călătoriți cu o companie low cost, informați-vă în legătură cu numărul 

și dimensiunea bagajelor de mână. 

 Dacă doriți să luați cu dumneavoastră echipament sportiv (pentru schi, snowboard etc.) 

este indicat să consultați compania de transport pentru a vă asigura care sunt condiţiile generale 

de transport. În funcție de dimensiunile/greutatea echipamentului, transportul acestuia poate 

presupune costuri suplimentare. 

 Nu lăsați la cală obiecte valoroase (telefoane mobile, acte, documente importante, 

bijuterii, obiecte fragile, aparate de fotografiat/filmat etc.) și aveți permanent grijă de bagajele 

dumneavoastră. 

 Dacă vă deplasați cu animale de companie, vă recomandăm să vă informați asupra 

regimului de călătorie cu animale de companie, dar și cu privire la documentele necesare pentru 

acestea. 

 Atunci când plecați la drum cu autoturismul, vă recomandăm să faceți opriri pentru 

odihnă. 

 Adaptați viteza de deplasare la condiţiile de drum, astfel încât să puteți opri în siguranță 

în caz de necesitate. 

 Este indicat să vă informați în prealabil atât cu privire la condiţiile meteorologice, cât 

şi cu privire la trafic. 

 Întrucât există riscul unor blocaje rutiere pentru perioade mai lungi, provocate de căderi 

abundente de zăpadă, este recomandat să aveți în mașină haine groase, hrană și apă, iar 

autoturismul să aibă combustibil suficient pentru astfel de cazuri. 

 În măsura posibilităților, evitați deplasările pe timp de noapte! 

       Încuiați mereu autoturismele și asigurați-le cu sisteme de alarmă. 

 Este recomandabil să folosiți numai parcările cu plată supravegheate pentru staționarea 

autoturismelor. 

 În cazul călătoriilor cu autobuzul sau trenul, fiți atenți la bagajele dumneavoastră pe 

întreaga durată a călătoriei. 
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 Nu conduceți autoturismul sub influența alcoolului! Există țări în care riscați pedeapsa 

cu închisoarea. 

 Echipați-vă corespunzător sezonului rece! Luați cu dumneavoastră echipamentul 

necesar pentru întreaga durată a călătoriei. 

       Informați-vă, în prealabil, în legătură cu prognoza meteo. 

       Documentați-vă cu atenție asupra itinerarului pe care doriți să îl realizați. 

 Nu uitaţi! Drogurile de orice tip și substanțele dopante sunt interzise, indiferent de 

destinația aleasă. 
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AUSTRIA  

 Cetățenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Austria. 

 Intrarea cetățenilor români pe teritoriul federal austriac este permisă cu pașaportul 

simplu electronic, pașaportul temporar sau cartea de identitate în termen de valabilitate. 

 Cetățenii români care intenționează să rămână pe teritoriul Austriei pentru o perioadă 

mai lungă de 90 de zile au obligația de a se înregistra la autoritățile locale, urmând să primească 

o dovadă pentru ședere legală. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI…CÂND CIRCULAȚI CU AUTOTURISMUL: 

În Austria starea generală a drumurilor este foarte bună. Circulația cu lumina de zi sau 

faza scurtă aprinsă este permisă, dar nu obligatorie. În condiții de vizibilitate redusă (ploaie, 

ceață, zăpadă sau în tuneluri), nu este suficientă aprinderea luminii de zi, fiind necesară și faza 

scurtă. Se recomandă utilizarea luminii de zi. 

Informații privind situația traficului la granițele Austriei puteţi obţine accesând 

site-ul Automobil Clubului Austriac, ÖAMTC.  

Vigneta (“Autobahn-Vignette”) este obligatorie pentru a circula pe autostrăzile şi 

drumurile rapide din Austria, atât pentru autoturisme cât şi pentru motorete/motociclete şi 

autoutilitarele de până la 3,5 tone şi poate fi achiziţionată de la punctele de trecere a frontierei, 

de la benzinării sau de la magazinele de difuzare a presei. Începând cu 1 Decembrie 2017 a fost 

introdusă, pe lângă vigneta adezivă clasică, vigneta electronică, care poate fi achiziţionată on-

line de pe website-ul sau prin aplicaţia pentru smartphone « Unterwegs App ». 

Tarife pentru vignete valabile în anul 2018: 

Pentru autoturisme şi autovehicule de până la 3,5 tone: 

 9,00 euro – pentru 10 zile; 

 26,20 euro – pentru 2 luni; 

 87,30 euro – pentru un an. 

Pentru motociclete: 

 5,20 euro – pentru 10 zile; 

 13,10 euro – pentru 2 luni; 

https://www.oeamtc.at/
http://www.asfinag.at/
http://www.asfinag.at/
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 34,70 euro – pentru un an. 

Tarifele actuale rămân în vigoare până la 31 ianuarie 2019. Începând cu această dată 

se are în vedere practicarea următoarelor tarife:  

Pentru autoturisme şi autovehicule până la 3,5 tone: 

 9,20 euro – pentru 10 zile; 

 26,80 euro – pentru 2 luni; 

 89,20 euro – pentru un an. 

Pentru motociclete: 

 5,30 euro – pentru 10 zile; 

 13,40 euro – pentru 2 luni; 

 35,50 euro – pentru un an. 

Atenție!  Vigneta adezivă se lipește, în mod obligatoriu, pe parbrizul mașinii într-un loc vizibil. 

Dacă nu respectați această prevedere, riscați o amendă de 120 euro, care trebuie achitată pe 

loc, chiar dacă ați achiziționat vigneta.  

Spre deosebire de vigneta adezivă, vigneta electronică se emite pe baza numărului de 

înmatriculare, fără a mai fi necesară expunerea acesteia la loc vizibil. 

 Informații suplimentare cu privire la circulația rutieră puteți obține accesând website-

ul Asfinag și pe cel al Clubului automobilistic austriac . 

Anvelope de iarnă: în perioada 1 noiembrie 2018 - 15 aprilie 2019 este obligatoriu ca 

autoturismele să fie echipate cu anvelope de iarnă. 

Dacă vă deplasați în zonele montane, în special landurile Salzburg, Vorarlberg, Tirol şi 

Kärnten informați-vă din timp asupra condițiilor meteo. Autoritățile pot impune anumite 

restricții de circulație. 

Limitele maxime de viteză sunt, pentru autovehicule până la 3,5 tone și motociclete: 

 50 km/h în localități; 

 100 km/h pe șoșelele rapide și pe drumurile naționale; 

 130 km/h pe autostrăzi; 

Detalii complete privind limitele de viteză se găsesc pe site-ul Automobil Clubului 

Austriac, ÖAMTC. 

http://www.asfinag.at/
http://www.oeamtc.at/
https://www.oeamtc.at/thema/vorschriftenstrafen
https://www.oeamtc.at/thema/vorschriftenstrafen
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Depășirea limitei legale de viteză este sancționată cu amendă contravențională şi 

suspendarea permisului de conducere. În general, amenzile trebuie achitate în numerar. 

În cazul în care nu puteți achita amenda pe loc sau refuzați plata, polițistul poate încasa 

direct o sumă care reprezintă o garanție sau poate ridica diverse bunuri tot ca și garanție, 

amenda urmând să fie stabilită de către autoritatea administrativă locală, ulterior.  

În cazul în care vi  s-a ridicat o garanție, aveți la dispoziție 3 luni pentru a vă prezenta 

la unitatea administrativ teritorială pe raza căreia a avut loc contravenția, pentru a achita 

contravaloarea sancțiunii și a recupera garanția sau pentru a contesta măsura. În caz contrar, 

bunurile ridicate sunt scoase la licitație și astfel se recuperează valoarea sancțiunii. Pentru 

încălcări grave ale regimului rutier, garanția poate fi chiar autoturismul cu care se deplasa 

contravenientul. 

Există și situația în care polițistul poate lua măsura conducerii contravenientului la 

sediul poliției unde sunt întocmite documentele necesare prezentării acestuia în fața 

judecătorului de serviciu. Acesta decide asupra cuantumului sancțiunii și, în cazul în care suma 

nu poate fi achitată, aceasta este transformată în închisoare contravențională. 

Există și unele tronsoane de drum cărora li se aplică restricții speciale, dar care sunt, 

însă, marcate corespunzător. Drumurile și respectarea restricțiilor de viteză sunt în general 

monitorizate cu sisteme video și radare fixe, dar şi cu echipaje mobile de poliție. Amenzile de 

circulație vor fi trimise proprietarului mijlocului de transport. Pentru abateri grave de circulație, 

poliția poate ridica permisul și numerele autovehiculului rutier. 

Atenţie! la respectarea restricțiilor de viteză în zonele marcate cu indicator IG-L, adică „Zonă 

cu poluare ridicată”. Nerespectarea restricției de viteză impusă în aceste zone atrage după sine 

plata unei amenzi până la 2.180 euro. 

Utilizarea aparatelor anti-radar este interzisă în Austria, iar folosirea dispozitivelor 

de detectare a acestora constituie contravenție. Sancțiunea aferentă constă în amendă 

contravențională și confiscarea aparatului. De asemenea, există posibilitatea reținerii temporare 

a autoturismului. 

Atragem, de asemenea, atenția asupra faptului că poliția rutieră a sporit numărul 

controalelor privind starea tehnică a autovehiculelor. În situația în care, în urma 

verificărilor, se constată că autovehiculul nu corespunde din punct de vedere tehnic, se aplică  
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amendă contravențională, însoțită de reținerea numerelor de înmatriculare și, după caz, a 

permisului de conducere. În cele mai multe cazuri, nu se mai permite circulația respectivului 

autovehicul pe teritoriul Austriei, proprietarul acestuia fiind nevoit fie să-l repare (caz în care, 

pentru continuarea călătoriei, va trebui să prezinte organelor abilitate o dovadă), fie să 

transporte autovehiculul pe platformă.  

 

Parcarea 

În Austria toate spaţiile de parcare sunt amenajate şi marcate corespunzător. Majoritatea 

sunt cu plată, iar acest lucru este afişat la loc vizibil. Autocarele pot fi parcate numai în locuri 

special amenajate, cu marcaje corespunzătoare. 

În Viena parcările cu plată  utilizează vignete speciale (Parkpickerl), procurate de la 

primăriile de sector şi folosite doar de către persoanele domiciliate in Viena, sau imprimate 

speciale (Parkschein), care pot fi achiziționate de la reţeaua de magazine Trafik. 

În cazul parcării în locuri nepermise, maşina poate fi ridicată, abaterea fiind sancţionată 

cu plata unei amenzi. Pentru recuperarea autoturismului se suportă şi cheltuielile de tractare şi 

parcare a acestuia în locurile special amenajate. 

Aspecte utile pentru conducătorii auto profesionişti 

Pentru autorităţile austriece, respectarea standardelor de siguranţă în circulaţie reprezintă o 

prioritate, orice abatere de la normele legislaţiei rutiere şi tehnice fiind sancţionată prompt.  

Transportatorii de persoane trebuie să deţină licenţă pentru activitatea desfăşurată, iar 

conducătorii auto să respecte numărul de ore de odihnă prevăzute de lege. 

Pentru transportul de mărfuri e obligatoriu să fie prezentate actele complete privind 

provenienţa, caracteristicile, beneficiarul transportului, neconcordanţele dintre documente şi 

situaţia din teren antrenând amenzi considerabile. 

Cartea verde serveşte drept dovadă de asigurare recunoscută la nivel internaţional. 

 

 



 

12 

 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI...DACĂ VĂ CONFRUNTAȚI CU O SITUAȚIE DEOSEBITĂ: 

În caz de accident, la faţa locului se prezintă echipaje atât ale poliţiei, cât şi ale pompierilor şi 

salvării. În cazuri grave, persoanele accidentate sunt transportate cu elicopterul la cea mai 

performantă unitate medicală din apropiere. 

Dacă aţi fost implicat într-un accident uşor de circulaţie, completaţi, împreună cu cealaltă  

parte implicată, formularul tip pus la dispoziţie de către societăţile de asigurări. Se vor nota 

elementele de identificare ale celuilalt autovehicul implicat în accident,  precum şi ale societăţii 

sale de asigurare. 

Numere de urgenţă: 

 112 – numărul general de urgenţă; 

 133 – poliţie; 

 144 – salvare; 

 122 – pompieri; 

 120 – ÖAMTC – serviciul tehnic de urgenţă (pentru depanare şi accidente 

auto). 

COORDONATE UTILE: 

 AMBASADA ROMÂNIEI  

Numerele de telefon pentru obţinerea de informaţii consulare : 0043-1-503.24.65, 0043-1-

505.23.81, 0043-1-230.95.10 și 0043-1-5051627 

Telefonul de urgenţă  al Secţiei Consulare Viena:  (0043)-699.117.26027 (numai pentru 

decese, accidente, arestări, calamități) 

 Consulatul Onorific al României la Eisenstadt 

Adresa: Untere Hauptstrasse 1, 2473 Potzneusiedl 

Telefon: +43 676 3926745 

Fax: +43 214 52249 

E-mail: schloss@potzneusiedl.at 

Consul onorific: Dipl.ing. Gerhard EGERMANN 

 Consulatul Onorific al României la Linz 

Adresa: Poschacherstrasse, 35, 4020 Linz 

Telefon: +43 732 662233 

Fax: +43 732 69512560 
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E-mail: wolfgang@berger-vogel.at 

Consul onorific: Dr. Wolfgang BERGER-VOGEL 

 Consulatul Onorific al României la Salzburg 

Adresa: Gaisbergstrasse 20, 5020, Salzburg 

Telefon/Fax: +43 662 628053 

Mobil: +43 664 2237275 

E-mail: konsulat.romania@utanet.at 

Consul onorific:  Mag. Pharm. Dr. Friedeman Bachleitner-HOFMANN 

 Consulatul Onorific al României la Graz 

Adresa: Maria Trosterstrasse 211, 8044, Graz 

Telefon/fax: +43 316 392156 

Telefon urgenţă: +43 664 73659715 

Email: konsulat.romania@bardeau.ro 

Consul onorific: André BARDEAU 

 Consulatul Onorific al României la Klagenfurt am Wörtersee 

Adresă: Bahnhofstraße 7, 9020 Klagenfurt am Wörtersee 

Telefon: +43 463 3010111 

Fax: +43 463 3010150 

E-mail: konsulat@rumaenien-kaernten.at.  

Consul onorific: Dl Gaston Glock 

 Consulatul Onorific al României la Sankt Pölten 

Adresă: Neue Herrengasse 10/2, 3100. St. Pölten 

Telefon: +43-(0)2252-606258 

E-mail: honorarkonsulat@novomatic.com  

Consul onorific:  Mag. Harald Neumann  

Atenție! Consulatele onorifice ale României vă pot sprijini în demersurile pe lângă autoritățile 

locale și vă pot sprijini în situații deosebite până la intervenția ambasadei. Aceste oficii nu pot 

elibera documente de călătorie sau alte tipuri de servicii consulare. 

 

În situaţia în care nu vă mai aflaţi în posesia unui document de călătorie, puteţi solicita 

sprijinul Secţiei Consulare a Ambasadei României în Austria, care vă poate elibera un titlu de  

călătorie, în baza căruia vă puteţi întoarce în România. 

 

mailto:honorarkonsulat@novomatic.com
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În cazul în care documentul de călătorie vă este furat, trebuie să declaraţi, mai întâi, furtul 

la poliţia locală, urmând să vă adresaţi Ambasadei României la Viena pentru eliberarea unui 

titlu de călătorie.  

Întrucât Austria reprezintă o destinaţie turistică atractivă pentru sezonul de iarnă, atragem în 

mod deosebit atenţia asupra informării, în prealabil,  asupra condiţiilor meteorologice şi a stării 

drumurilor în zonele montane, unde autorităţile de resort instituie adesea măsuri speciale de 

protecţie (cu blocarea totală a drumurilor), din cauza pericolului de avalanşe etc. 

În acest context, atragem atenţia asupra posibilităţilor limitate de intervenţie ale secției  

consulare pentru acest tip de situații. 

Reglementări vamale  

Limitele cantitative pentru introducerea anumitor produse sunt: 

 ţigări: 200 bucăţi; 

 1 litru băuturi alcoolice; 

 parfum 50 ml sau 250 ml apă de toaletă. 

Regimul medicamentelor 

Sunt interzise, atât la intrarea, cât şi la ieşirea din ţară, drogurile de orice tip şi substanţele 

dopante. Pentru medicamentele care depăşesc sfera celor uzuale, vă recomandăm să aveţi la 

dumneavoastră reţeta medicului. Antibioticele nu se eliberează decât pe bază de reţetă. 

Regimul animalelor de companie 

 

Pentru Austria aveţi nevoie de paşaport european pentru animalele de companie. Acest 

document se poate procura de la medicul veterinar şi trebuie să conţină informaţii despre 

vaccinarea antirabică. Animalul trebuie identificat printr-un microcip electronic.  
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BULGARIA   

 Cetăţenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Republicii Bulgaria. 

 Cetăţenii români pot intra şi se pot deplasa pe teritoriul acestui stat în baza paşaportului 

simplu, a pașaportului simplu electronic, a pașaportului temporar sau a cărţii de identitate 

în termen de valabilitate. 

 Atenție !:  

1. Începând cu data de 1 ianuarie 2019, în Bulgaria va fi pus în funcțiune sistemul de 

emitere a vignetelor electronice pentru autovehicule cu masa totală admisibilă de 

până la 3,5 tone, iar din data de 16 august 2019 va fi dat în funcțiune sistemul 

electronic de taxare rutieră bazată pe distanța parcursă (tip e-Toll) pentru 

automarfare, autocamioane și autocare. 

2. Cetățenii români care își petrec sărbătorile de iarnă în stațiunea montană BANSKO 

trebuie să cunoască faptul că, în perioada 17 decembrie 2018 – 15 martie 2019, 

Ministerul Afacerilor Interne din România va detașa polițiști români care vor avea 

mandat de a asigura relaționarea cetățenilor români aflați în situații deosebite pe 

teritoriul stațiunii amintite în relația cu autoritățile locale de poliție; 

3. Pentru o mai bună informare a cetățenilor români care vor petrece sărbătorile sau 

concediile de iarnă în stațiunile BANSKO, PAMPOROVO sau BOROVETS, 

recomandăm consultarea link-urilor https://www.banskoski.com/en, 

https://pamporovo.me/en și https://www.borovets-bg.com/en; 

4. Recomandăm turiștilor români, care își planifică concediile în această perioadă în 

stațiunile montane sau litorale de pe teritoriul Bulgariei, să își procure din timp un 

contact permanent telefonic al agenției de turism prin intermediul căreia au contractat 

serviciile astfel încât, în situația unor eventuale neconcordanțe cu privire la cazare, 

hrană, serviciile all-inclusive sau parcarea puse la dispoziție de unitățile hoteliere 

bulgare, prin contactarea directă a agenției aceste aspecte să fie clarificate rapid, într-

un mod profesionist. Contactele la nivel central și regional a Comisiei pentru Protecția 

Utilizatorilor/Consumatorilor se regăsesc aici;                   

5. Cetățenii români care tranzitează Bulgaria către Grecia trebuie să cunoască faptul că 

punctul de frontieră bulgaro-elen Makaza- Nimfea a fost deschis traficului rutier numai 

pentru autoturisme cu masa maximă admisă până la 3500 kg şi 8+1 locuri. Toate 

celelalte autovehicule care depăşesc 3500 kg şi au mai mult de 8+1 locuri vor fi 

https://www.banskoski.com/en
https://pamporovo.me/en
https://www.borovets-bg.com/en
http://www.kzp.bg/kontakti
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redirecţionate către alte puncte de frontieră învecinate PCTF Kapitan Petko Voivoda 

(corespondent PCTF Ormenion-GR) – aprox. 160 km și PCTF Ivaylovgrad 

(corespondent PCTF Kiprinos–GR) – aprox. 130 km; 

6. Cetățenii români care tranzitează Bulgaria către Turcia trebuie să se asigure că 

pașapoartele pe care le dețin sunt valabile pentru minimum 150 zile la momentul intrării 

în Turcia şi să dispună de cel puţin o filă goală. Cetățenii români NU pot intra în Turcia 

cu cartea de identitate românească.  

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND ... CĂLĂTORIȚI CU MAȘINA: 

Accesul şi circulaţia pe drumurile publice din Bulgaria se fac în baza stickerului 

vignetei până la data de 31 ianuarie 2019, când valabilitatea acestora va expira prin efectul 

legii. 

i. Până la 31 ianuarie 2019: 

 Taxa de drum se plătește de către proprietarul sau utilizatorul autoturismului. După 

declararea numărului de înmatriculare și menționarea acestuia în documentul de plată, 

conducătorul auto este obligat să lipească stickerul valabil al vignetei pe parbrizul 

autoturismului, în partea din dreapta jos, iar chitanţa şi folia cu codul de bare să le păstreze 

asupra sa pe toată durata de valabilitate a vignetei. 

Conducătorul auto este obligat să prezinte autorităților de control bulgare, la solicitarea 

acestora, un document valabil care să probeze efectuarea plății taxei de drum corespondente 

tipului de mijloc de transport, duratei de valabilitate a vignetei și tarifului de plată în 

conformitate cu legislația bulgară în vigoare  

Obligația ca taxa de drum să fie plătită la intrarea în Bulgaria la ghișeul Agenției 

Vămilor din Bulgaria este în vigoare doar pentru automarfare. În cazul autoturismelor, până la 

introducerea sistemului de emitere a vignetelor electronice, utilizatorii acestora își pot 

procura vigneta fie în punctul de trecere a frontierei, fie de la benzinării sau de la oficiile 

poștale bulgare. 

Atragem atenția asupra cazului în care un vehicul sosește la punctul de trecere a 

frontierei cu scopul de a părăsi teritoriul bulgar și nu deține un document valabil privind plata 

taxei de drum pentru perioada relevantă și categoria vehiculului, va putea ieși din Bulgaria  

http://www.mae.ro/travel-conditions/3753#791
http://www.mae.ro/travel-conditions/3753#791
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numai după plata unei taxe compensatorii, la ghișeele Agenției Vămilor deschise în punctul 

de trecere a frontierei respectiv.   

Constatarea lipsei vignetei la bordul autoturismuluiduce la aplicarea unei amenzi de către 

organele competente bulgare în cuantum cuprins între 300 de leva (aproximativ 150 de euro) 

și 3000 de leva (aproximativ 1500 de euro) în funcție de categoria mijlocului de transport.Pe 

parcursul anului 2018 prețurile tuturor tipurilor de vignete destinate autoturismelor 

rămân neschimbate, respectiv anuală – 97 lv., pe o perioadă de trei luni – 54lv, lunară – 30 lv 

și săptămânală – 15 lv.  

În ceea ce privește vignetele destinate autocamioanelor cu masa totală de peste 3,5 

tone, vigneta cu valabilitate de 1 zi costă 23 lv. 

Valabilitatea stickerului de vignetă, achiziționat după data de 01 ianuarie 2018, se 

consideră a înceta prin efectul legii la data de 31 ianuarie 2019. Proprietarii sau 

utilizatorii autovehiculelor pentru care au fost achiziționate stickere de vignetă, a căror 

valabilitate depășește data de 01 ianuarie 2019, trebuie să se adreseze autorităților 

bulgare în vederea convertirii acestora în vignetă electronică pentru durata de 

valabilitate rămasă.  

Prețul vignetei valabil pentru anul 2018 pe categorii de mijloace de transport este reliefat 

în următoarele tabele în LEVA , respectiv EURO: 

  Categoria  1 Categoria 2 Categoria 3 

  Еuro 

0, І, ІІ 

Еuro 

ІІІ, ІV, V, 

ЕЕV şi peste 

Еurо 

0, І, ІІ 

Еuro 

ІІІ, ІV, V, 

ЕЕV şi peste 
 

Preţurile vignetelor în LEVA 

1 zi 23 23 23 23 - 

7 zile 87 67 53 40 15 

1 lună 174 134 105 80 30 

3 luni 0 0 0 0 54 

1 an 1743 1340 1050 808 97 
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Categoria  1 Categoria 2 Categoria 3 
 

Euro 

0, І, ІІ 

Euro 

ІІІ, ІV, V, 

ЕЕV și peste 

Euro 

0, І, ІІ 

Euro 

ІІІ, ІV, V, 

ЕЕV și peste 
 

Prețurile vignetelor în EURO 

1 zi 12 12 12 12 - 

7 zile 45 34 27 21 8 

1 luna 89 69 54 41 15 

3 luni 0 0 0 0 28 

1 an 891 685 537 413 50 

 

(nota - în categoria 3 sunt incluse autoturismele și mijloacele de transport cu o masă 

totală de până la 3,5 tone, iar în categoriile 1 și 2 sunt incluse automarfarele și autocarele. Se 

poate observa că pentru categoria 3 NU se eliberează vignete BG valabile doar pentru 1 zi) 

 

ii. După data de 1 ianuarie 2019: 

Începând cu această dată va fi pus în funcțiune sistemul de emitere a vignetelor 

electronice pentru anumite perioade de timp pentru autovehiculele cu masa totală admisibilă 

de până la 3,5 tone.  

Vignetele electronice vor fi eliberate pe o durată de 1 an, 3 luni, 1 lună, 1 săptămână 

sau doar pentru zilele de sâmbătă și duminică. Acestea vor fi eliberate pentru fiecare mijloc de 

transport în parte, în baza numărului de înmatriculare. Vigneta electronică va fi valabilă numai 

pentru mijlocul de transport al cărui număr de înmatriculare a fost înregistrat, indiferent dacă 

se schimbă proprietarii sau utilizatorii acestuia.  

Având în vedere că activitatea de control va deveni automatizată, autoritățile de control 

nu mai au dreptul de a verifica existența chitanței la bordul mijlocului de transport, iar în cazul 

în care se constată lipsa achitării taxei vignetei electronice,utilizatorul va trebui să achite o taxă 

compensatorie.   

Anvelope de iarnă: în Legea circulaţiei pe drumurile publice din Bulgaria este prevăzut faptul 

că, în perioada 15 noiembrie – 01 martie, autoturismele trebuie să fie echipate cu anvelope de  
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iarnă sau anvelope a căror adâncime/protector să fie de minim 4 mm (art.139, alin.1, pct.4 din 

Legea privind circulația pe drumurile publice). Utilizarea pneurilor cu nituri este interzisă. 

Lanţurile pentru zăpadă sunt obligatorii în anumite condiţii şi pe anumite tronsoane de drum 

(unde există indicatoare rutiere în acest sens sau acolo unde autorităţile de poliţie bulgare 

solicită acest lucru). 

  

Aparate anti-radar: în Bulgaria nu este permisă folosirea aparatelor anti-radar, utilizarea 

acestora constituind contravenţie fiind sancţionată cu amendă.  

Limitele de viteză sunt următoarele: 

 50 km/h în localităţi; 

 90 km/h în afara localităţilor; 

 140 km/h pe autostrăzi. 

 

Parcarea este permisă în locurile special amenajate, în general, contra cost. Plata parcării se 

face în baza tichetelor de parcare, care se achiziționează de la agenții de parcare prezenți în 

zonă. Există localități – stațiuni turistice (de ex : Nisipurile de Aur) în care parcarea este 

permisă numai în anumite locuri special amenajate, acest fapt fiind evidențiat prin afișarea la 

intrarea în stațiune a panourilor informative conținând recomandări în acest sens în limba 

bulgară și o altă limbă de circulație internațională. 

În cazul parcării neregulamentare, autoritățile locale bulgare dispun blocarea, ridicarea sau 

tractarea imediată a autoturismului în cauză și transportarea acestuia într-un loc special 

amenajat în acest sens, de unde va putea fi recuperat numai după achitarea contravalorii 

amenzii aplicate și a tarifului de garare sau depozitare a autoturismului. 

Recomandăm cetățenilor români să se informeze temeinic, în prealabil, cu privire la 

condițiile de parcare în localitățile sau stațiunile din Bulgaria în care își petrec vacanțele. 

Permisul de conducere românesc este valabil în Bulgaria. Recomandăm șoferilor cetățeni 

români să aibă asupra lor permisul de conducere românesc aflat în termen de valabilitate. Nu 

recomandăm conducerea unui autovehicul pe teritoriul Bulgariei de către un șofer, cetățean 

român, care deține o dovadă înlocuitoare a permisului de conducere românesc. Practica poliției 

bulgare este ca, în astfel de cazuri, să rețină talonul și numerele de înmatriculare ale mașinii 

până la clarificarea situației conducătorului auto. Perioada de timp pentru efectuarea acestor 

verificări poate atinge 72 de ore.  

Subliniem faptul că autoritățile de poliție bulgare recomandă conducerea prudentă având în  
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vedere că rata de producere a accidentelor rutiere soldate cu decese este foarte ridicată. 

Atenționăm conducătorii auto români că autoritățile de poliție rutieră bulgare suspendă 

cu lejeritate permisele de conducere, aplicând cu strictețe dispozițiile legii. 

În cazul în care vă este reţinut permisul de conducere, aveţi obligaţia de a vă deplasa la 

solicitarea agentului constatator la secţia de poliție împreună cu acesta, locaţie în care veţi lua 

act de condiţiile în care veţi putea reintra în posesia permisului de conducere, precum şi de 

cuantumul amenzii. Amenda se achită fie la sediul secției de poliție (dacă este dotată cu 

terminal POS), fie la cea mai apropiată bancă/sucursală bancară.  

 

Atenție! În localitățile mici, băncile nu lucrează în week-end sau pe perioada zilelor libere 

acordate pentru Sărbătorile de Iarnă.  

 

Permisul reținut va fi transmis Ambasadei României la Sofia – de regulă, după expirarea 

perioadei de suspendare şi plata amenzii contravenţionale - care va remite documentul către 

România, acesta urmând să ajungă în cele din urmă la autoritatea emitentă.  

 

Rugăm să aveţi în vedere faptul că, în cazul unei suspendări a dreptului de a conduce pe 

drumurile publice și a reținerii permisului de conducere pentru un termen de 30 de zile, 

măsuri dispuse de autorităţile de poliţie bulgare, documentul propriu-zis va ajunge din 

nou în posesia deținătorului într-un termen de 60-70 de zile: 

 Permisul de conducere rămâne la sediul Secției de Poliție care a dispus măsura 

suspendării pentru un termen de 14 zile, în conformitate cu Legea Contenciosului 

Administrativ – contravenientul are dreptul ca în acest termen să conteste măsura 

aplicată de agentul/ofițerul de poliție bulgar; 

 După aproximativ 30-40 de zile, calculate după stingerea termenului de 14 zile, 

permisul de conducere/certificatul de înmatriculare reţinut ajunge la Secția Consulară 

română, de unde în maxim 7 zile este transmis, cu primul curier, către România, cu 

destinaţia autoritatea emitentă; 

 Din momentul transmiterii către România, procedura de remitere către posesor a 

documentului durează în jur de 14 zile. 

 

Atenție!  

Poliţia națională are obligaţia de a asigura un interpret de limbă română sau limbă de circulaţie  
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internaţională (în general, limba engleză) pentru a facilita comunicarea numai în cazurile în 

care cetățenii români sunt autori ai faptelor contravenționale sau infracționale. Facem 

precizarea că, pe teritoriul Bulgariei, pe timpul zilelor de sărbătoare sau de week-end, 

identificarea unui interpret de limbă română este aproape imposibilă. În general, în cadrul 

Secțiilor de Poliție, în perioadele amintite, pot fi desemnați agenți/ofițeri bulgari care să 

vorbească limba engleză. 

În cazul în care consideraţi că sunteţi victima unui abuz comis de poliţia bulgară, potrivit 

legislaţiei naţionale, puteţi contesta procesul-verbal de constatare a contravenţiei în termen de 

7 zile. De asemenea, dacă considerați că nu înțelegeți ceea ce este înscris în procesul-verbal de 

constatare, puteți aduce la cunoștința organului de poliție acest lucru într-un limbaj politicos. 

Polițiștii bulgari nu sunt obligați să cunoască limba română,  iar legislația bulgară nu  

prevede obligația ca procesele-verbale de constatare să fie întocmite în limba engleză.  

Este interzisă utilizarea telefoanelor mobile de către şofer în timpul deplasării cu autoturismul, 

iar folosirea centurii de siguranţă este obligatorie (atât pentru ocupanţii locurilor din faţă, cât 

şi pentru cei din spate). 

Este obligatorie, de asemenea, dotarea autoturismului cu triunghi reflectorizant, extinctor, trusă 

de prim ajutor, vestă reflectorizantă.  

Este obligatorie folosirea fazei scurte pe drumurile publice pe întreaga perioadă a deplasării. 

Atenție! Se recomandă încheierea unei asigurări facultative tip CASCO pentru 

autoturism, valabilă şi pentru furt. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI DACĂ ... VĂ CONFRUNTAŢI CU O SITUAŢIE DEOSEBITĂ: 

În cazul constatării lipsei/furtului autoturismului personal pe teritoriul staţiunilor litorale sau 

montane situate pe teritoriul Bulgariei, recomandăm : 

 Anunţaţi lipsa autoturismului imediat la telefonul unic de urgenţă 112, la recepţia 

hotelului unde sunteţi cazaţi şi pe telefonul de urgenţă al Ambasadei României la Sofia 

: 00359879440758 ; 

 Verificaţi, prin intermediul autorităţilor locale, dacă autoturismul a fost ridicat pe motiv 

de parcare ilegală şi depozitat în locul special destinat; 

 În cazul constatării furtului, colaboraţi cu autorităţile de poliţie locale şi solicitaţi 

sprijinul unui interpret de limbă română (în cazul în care astfel de servicii vă pot fi puse 

la dispoziţie); 

 Procedura de cercetare şi investigare la faţa locului și activitatea de audiere şi luare de 
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declaraţii a persoanelor păgubite şi a eventualilor martori pot dura mai multe ore. La 

încheierea acestor proceduri, autorităţile bulgare vă vor înmâna o adeverinţă/un 

certificat/o dovadă în care vor menţiona împrejurările în care a fost furat autoturismul. 

Acest document trebuie tradus şi transmis autorităţilor române interesate (companii de 

asigurare-reasigurare, serviciile locale de taxe şi impozite, poliţia de circulaţie din 

România, etc.) ; 

 Puneţi la dispoziţia autorităţilor bulgare de poliţie sau procurorilor bulgari o adresă 

actuală de corespondenţă şi un contact telefonic mobil, care să vă asigure pe viitor 

menţinerea unei relaţionări eficiente şi informarea în timp real despre evoluţia anchetei 

penale.  

În cazul producerii unui accident uşor (doar daune materiale), reţineţi elementele de identificare 

ale celuilalt autovehicul implicat, precum şi ale societăţii de asigurare a acestuia. Completaţi 

formularul pus la dispoziţie de societatea de asigurări. Părăsiţi locul accidentului doar în cazul 

în care aţi stabilit de comun acord cu şoferul implicat în accident că veţi alege calea împăcării 

amiabile. Poliția bulgară nu este obligată să vă pună la dispoziție o copie a asigurarării de tip 

RCA a șoferului vinovat. Se va face doar mențiunea în scris în procesul-verbal de constatare a 

caracteristicilor acesteia :tipul, compania emițătoare, valabilitate, etc. Subliniem faptul că 

singura autoritate competentă să stabilească vinovăția în astfel de incidente rutiere este poliția 

rutieră bulgară. Ambasada României la Sofia nu poate interveni în astfel de situații, singurul 

instrument legal aflat la dispoziția cetățeanului român (care se consideră victimă a unui abuz) 

este contestarea în contencios adminsitrativ a actului și a măsurii corespondente dispusă de 

agentul/ofițerul de poliție bulgar. 

 

Dacă accidentul s-a soldat cu victime (persoane rănite sau decedate), apelaţi telefonul unic 

de urgenţă 112, după ce aţi acordat primul ajutor. Pentru sprijin imediat, apelați telefonul de 

urgență al Ambasadei României la Sofia: 00359879440758. De asemenea, adresaţi-vă 

societății de asigurări din România, al cărei client sunteți sau partenerului acestei societăţi din 

Bulgaria, pentru sprijin imediat şi consiliere specifică. 

 

Păstraţi documentele de plată până la revenirea în ţară, pentru a le prezenta societăţii de 

asigurări. Dacă sunteţi membru al ACR (Automobil Clubul Român), puteţi beneficia de 

asistenţă rutieră apelând telefonul de permanenţă al acestei asociaţii:0040 21 222 22 22.  
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Telefoane utile pentru informaţii în caz de accident: 

• 112 – Serviciul Unic de Urgenţe – apelul telefonic este gratuit, cufuncție în limba 

engleză;  

• 00359879440758 – telefonul de urgenţă al Ambasadei României în Republica 

Bulgaria ;   

• 00359 2 91146 - Tractări auto (Serviciu oferit de Uniunea Automobiliștilor din 

Bulgaria). 

În cazul în care este necesar transportul în țară pentru autoturismele înmatriculate în România, 

implicate în accidente rutiere pe teritoriul bulgar, recomandăm apelarea la companii de 

asistență rutieră din România. În acest fel este înlăturată bariera lingvistică și posibilitatea 

apariției neînțelegerilor privitoare la taxele aplicate pentru astfel de servicii. Secția Consulară 

nu poate intermedia negocieri între cetățenii români și reprezentanți ai firmelor de asistență 

rutieră, indiferent dacă sunt din Bulgaria sau România.  

 

În cazul nefericit în care un membru al familiei sau o rudă a dumneavoastră, cetățean 

român, a decedat pe teritoriul Bulgariei, anunțați deîndată autoritățile bulgare la 

telefonul unic de urgență 112 și Secția Consulară a Ambasadei României în Republica 

Bulgaria la telefonul de urgență: 00359879440758. Personalul consular vă va oferi 

detaliile privind transportul corpului neînsuflețit către România. Recomandăm apelarea 

la companii de servicii funerare cu sediul în România. În acest fel este înlăturată bariera 

lingvistică și posibilitatea apariției neînțelegerilor privitoare la taxele aplicate pentru 

astfel de servicii. Secția Consulară nu poate intermedia negocieri între cetățenii români 

și reprezentanți ai firmelor de servicii funerare, indiferent dacă acestea își au sediul în 

România sau Bulgaria. De asemenea, Secția Consulară nu intermediază relaționarea cu 

autoritățile bulgare competente (procuratura, poliția, medicul legist, primăria) în 

vederea eliberării actelor necesare repatrierii. 

 

Mențiuni speciale: 

 Art.29 alin.2 din Legea 102/2014 privind cimitirele, crematoriile umane și serviciile 

funerare – ”pentru aducerea în România a persoanelor decedate sunt necesare 

aprobarea oficiului consular al României din țara respectivă, aprobarea autorităților 

de sănătate publică din țara respectivă, precum și declarația de primire din partea  
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administrației cimitirului în care are loc înhumarea”; 

 Transporturile funerare specificate se autorizează de Secția Consulară a Ambasadei 

României în Republica Bulgaria prin eliberarea pașaportului mortuar; 

 Bulgaria este țară membră a Convenției nr.16 semnată la Viena, sens în care autoritățile 

bulgare eliberează extras multilingv de deces (Препис-извлечение от 

акт/удостоверение за акт за смърт), care este scutit de traducere și legalizare, care 

facilitează procedura de înscriere/transcriere a decesului în registrele de stare civilă 

române – eliberarea certificatului de deces de către autoritățile competente române. 

  

Cetăţenii români care şi-au pierdut sau cărora li s-au furat documentele de 

călătorie/identitate pe teritoriul Bulgariei se pot prezenta direct la punctele comune de 

trecere a frontierei, precum PCTF Giurgiu-Ruse și PCTF Calafat-Vidin, unde, în urma 

unei verificări prealabile efectuate de către Poliţia de Frontieră, li se va permite intrarea 

în România. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI DESPRE....ACHITAREA UNEI AMENZI 

CONTRAVENȚIONALE APLICATĂ DE AUTORITĂȚI LA REGIMUL CIRCULAȚIEI 

PE DRUMURILE PUBLICE DIN BULGARIA  

 

Cuantumul amenzilor contravenționale aplicate de autoritățile cu atribuții de control a 

siguranței rutiere pe drumurile publice din Bulgaria poate fi achitat din România prin transfer 

bancar către contul menționat în procesul-verbal de constatare sau în Bulgaria, prin terminal 

POS, la sediul Secției de poliție (în cazul în care aceasta este dotată cu un astfel de dispozitiv) 

sau prin ordin de plată la băncile bulgare.  

 

Cu referire la fișele de radar/procesele-verbale de contravenție la regimul circulației rutiere pe 

teritoriul Bulgariei transmise prin poștă de Direcția Generală Poliția Națională din cadrul 

Ministerului Afacerilor Interne din Bulgaria către proprietarii sau utilizatorii români de 

autovehicule înmatriculate în România, informăm că demersul este legal și că se încadrează în 

termenii de prescripție generali (2 și, respectiv, 5 ani). În cazul neplății, cuantumul acestor 

amenzi va fi considerat drept datorie nestinsă la bugetul de stat și va fi transmis către Agenția 

Națională de Venituri (structură corespondentă ANAF), care va putea trece la procedura 

executării silite. 
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În cazul neplății amenzilor de circulație și opririi conducătorului auto român în trafic, pe 

teritoriul bulgariei, agenții constatatori de poliție pot accesa baza de date datoriilor/debitelor 

nestinse. dacă se constată că există amenzi neplătite, atunci se va proceda la indisponibilizarea 

pe loc a autovehiculului (prin ridicarea numerelor de înmatriculare și/sau reținerea certificatului 

de înmatriculare) până la plata amenzii. acest fapt duce la imposibilitatea continuării călătoriei 

cu autovehiculul în cauză ! 

   

Pentru informaţii suplimentare de călătorie, adresăm rugămintea de a consulta: 

 pagina de internet a Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Bulgaria; 

 informaţii vamale suplimentare; 

 informaţii despre infrastructura rutieră bulgară: a fost lansată aplicația GPS referitoare 

la situația actuală a infrastructurii rutiere bulgare, disponibilă deocamdată doar în limba 

bulgară; 

 informaţii despre traficul existent prin punctele de trecere a frontierei bulgare; 

 informații despre condițiile meteo în Bulgaria ; 

 informaţii/imagini live despre traficul existent prin punctul de trecere a frontierei PCTF 

Giurgiu-Rutier (punct corespondent PCTF Ruse) . 

 

În orașele Silistra și Burgas există consulate onorifice ale României care vă pot sprijini în 

rezolvarea unor probleme urgente prin contactul cu autoritățile locale.  

Consulii onorifici nu pot emite documente de identitate și nu pot îndeplini formalități 

consulare. 

 

 Consulatul Onorific al României la Silistra  

Adresa: Silistra 7500, str. Geno Cholakov nr. 3  

Telefon & Fax: +359 86 820035 

E-mail: conshonro@gmail.com 

Consul onorific: Dl. IVANOV Stefan Raichev 

Circumscripţia consulară cuprinde regiunea Silistra 

 

 

 

http://www.mfa.bg/
http://www.customs.bg/bg/page/130)
http://www.api.bg/index.php/en
https://lima.api.bg/
http://www.nsgp.mvr.bg/Ejedneven_trafic_GKPP/default.htm
http://www.sinoptik.bg/
https://www.politiadefrontiera.ro/ro/main/pg-live-trafic-online-169.html
mailto:conshonro@gmail.com
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 Consulatul Onorific al României la Burgas 

Adresă:Str.Serdika nr.2b, et.2, 8000 Burgas 

Telefon: (00359) 56 800.995 

Fax: (00359) 56 840.455 

E-mail: consonro@gmail.com 

Consul onorific: Dna POPESCU Evghenia Todorova 

Circumscripţia consulară cuprinde regiunile:Dobrici, Varna, Burgas, Şumen, Razgrad, 

Târgovişte, Sliven, Iambol şi Stara . 

 

Reglementări vamale  

1. Mărfuri, care fac parte din bagajul personal al pasagerilor care intră în Bulgaria din 

state-terțe (precum Turcia, Serbia, R. Macedonia) 

În conformitate pevederile Legii privind TVA-ul bulgar, Regulamentului (CE) nr.1186/2009 

al Consiliului de instituire a unui regim comunitar de scutiri de taxe vamale. (versiune 

codificată a Regulamentului nr. 918/83) și Legii accizelor și antrepozitelor fiscale, se permite 

scutirea de TVA, taxe vamale și accize în cazul importului de mărfuri, care fac parte din bagajul 

personal al pasagerului, care nu prezintă caracter comercial, până la atingerea 

pragurilor/limitelor financiare/cantitative prevăzute în actele normative menționate. 

 

Atenție! 

 Termenul ”import fără caracter comercial” este considerat drept importul care îndeplinește 

următoarele condiții: 

 nu se efectuează în mod regulat; 

 conține exclusiv mărfuri pentru uzul personal sau familial al pasagerilor sau doar bunuri 

care pot fi oferite cadou; 

 tipul și cantitatea mărfurilor nu sunt de natură să presupună importarea lor în scop 

comercial. 

Pragurile financiare pentru introducerea unor astfel de mărfuri (precum parfum, cafea, ceai) 

sunt următoarele : 

 300 de euro sau contravaloarea acestor în leva pentru pasagerii care trec frontiera 

rutieră (Turcia) ; 

 430 de euro sau contravaloarea acestora în leva pentru pasagerii care trec frontiera 

mailto:consonro@gmail.com
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aeriană sau maritimă. 

 

Limitele cantitative pentru introducerea anumitor produse/bunuri sunt următoarele:  

 Articole tutun:   

1. ţigări: 200 bucăţi pentru pasagerii care trec frontiera aeriană, doar 40 bucăți (adică 

2 pachete de țigări) pentru pasagerii care trec frontiera rutieră (Turcia) și 

maritimă; 

2. trabucuri : 50 bucăți pentru pasagerii care trec frontiera aeriană și doar 10 bucăți 

pentru pasagerii care trec frontiera rutieră (Turcia) și maritimă; 

3. țigări de foi: 100 bucăți pentru pasagerii care trec frontiera aeriană și doar 20 de 

bucăți pentru pasagerii care trec frontiera rutieră (Turcia) și maritimă; 

4. tutun de fumat : 250 grame de tutun pentru pasagerii care trec frontiera aeriană și 

doar 50 de grame pentru pasaferii care trec frontiera rutieră (Turcia) sau 

maritimă. 

 Alcool și băuturi spirtoase/alcoolice: 

1. În total 1 litru alcool și băuturi spirtoase/alcoolice cu o concentrație alcoolică 

de peste 22% sau alcool etilic nedenaturat cu o concentrație alcoolică de 80% sau 

peste; 

2. În total 2 litri alcool și băuturi spirtoase/alcoolice cu o concentrație alcoolică 

de până la 22%  

3. In total 3 litri vin non-spumant; 

4. 16 litri de bere. 

Fiecare combinație de articole de tutun pentru fiecare pasager în parte și fiecare combinație de 

alcool și băuturi spirtoase/alcoolice pentru fiecare pasager în parte, cu excepția vinului non-

spumant și berii, nu poate să depășească procentul de 100% prin adunarea procentajelor  

formate în mod separat de cantitățile permise. 

Autoritățile bulgare subliniază faptul că, în ceea ce privește echipajele mijloacelor de transport 

care intră în Bulgaria din state-terțe UE (Turcia, Serbia, R. Macedonia), pragurile finaciare și 

limitele cantitative care se aplică pentru bunurile menționate sunt reduse față de cele aplicate 

pasagerilor. 

În ceea ce privește importul de combustibil, pentru fiecare mijloc de transport de pasageri, care 

sosește la intrarea în Bulgaria din state-terțe UE (Turcia, Serbia, R. Macedonia), este scutită 

de taxe cantitatea de combustibil conținută în rezervor, precum și maximum alți 10 litri 

transportați în canistră. 
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Exemplu maximal pentru scutirea de taxe la intrarea în Bulgaria pentru un pasager care vine 

din Turcia este următorul : 

 40 bucăți țigări (2 pachete) 

 1 litru băuturi spritoase/alcoolice 

 4 litri vin non-spumant 

 16 litri bere 

 și alte mărfuri (precum jucării, parfumuri, articole electronice, etc.) până la valoarea 

totală de 300 de euro sau contravaloarea acestora în leva.  

2. Bunuri care fac parte din bagajul personal al pasagerilor care intră în Bulgaria din state-

membre UE: 

În conformitate cu prevederile Legii accizelor și antrepozitelor fiscale, se permite scutirea 

de TVA, taxe vamale și accize în cazul importului de mărfuri, care fac parte din bagajul 

personal al pasagerului, care nu prezintă caracter comercial, până la atingerea 

pragurilor/limitelor financiare/cantitative prevăzute în actele normative menționate, care sunt 

următoarele: 

 

 Articole tutun: 

1. ţigări: 200 bucăţi țigări scurte; 

2. trabucuri : 200 bucăți trabucuri scurte; 

3. țigări de foi : 400 bucăți țigări de foi scurte; 

4. tutun de fumat : 1 kilogram. 

 Alcool și băuturi spirtoase/alcoolice : 

1. băuturi spirtoase/alcoolice cu codul KH 2208 – 10 litri; 

2. produse intermediare – 20 litri; 

3. vin non-spumant - 90 litri / vin spumant – maximum 60 litri; 

4. bere – 110 litri. 

Conform legislaţiei bulgare, la intrarea şi la ieşirea în/din Bulgaria se declară în scris bunurile 

deţinute, precum şi sumele în leva sau valută, însumând peste 10.000 euro. 

De asemenea, se declară bijuteriile din aur, platină şi pietre preţioase care depăşesc greutatea 

de 60 grame (în total). În cazul metalelor preţioase neprelucrate, limita este de 37 grame. 

Bijuteriile şi/sau metalele şi pietrele preţioase care depăşesc limitele precizate mai sus, 

nedeclarate, se confiscă în folosul statului. (Informaţii vamale suplimentare aici) 

https://customs.bg/wps/portal/agency-en/home
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Utilizarea cărţilor de credit  

În Bulgaria sunt acceptate toate tipurile de cărţi de credit. Acestea pot fi folosite la majoritatea 

distribuitorilor de produse sau servicii unde sunt afişate însemnele cardurilor şi pot fi utilizate 

la orice bancomat (ATM). Bancomatele eliberează bancnote naţionale - LEVA.  

Regimul medicamentelor  

Sunt excluse atât la intrare, cât şi la ieşire drogurile de orice tip şi substanţele 

dopante/psihotrope. 

Atenţie ! Nu luaţi cu dumneavoastră decât cantităţile de medicamente strict necesare, iar 

acestea să fie în ambalajul original. 

Vă recomandăm să aveţi la dumneavoastră reţeta medicului pentru medicamentele care 

depăşesc sfera celor uzuale. 

Antibioticele nu se eliberează decât pe bază de reţetă. 
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ELVEȚIA 

 Cetăţenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Elveția. 

 Intrarea cetățenilor români pe teritoriul Elveției este permisă cu pașaportul simplu 

electronic, pașaportul temporar sau cartea de identitate în termen de valabilitate.. 

 Atât la intrarea în Elveţia, cât şi pe teritoriul cantoanelor, autorităţile de frontieră pot 

verifica documentele care justifică scopul declarat al călătoriei. 

 După caz, acestea pot solicita: 

- prezentarea biletului de călătorie; 

- dovada rezervării cazării la hotel; 

- dovada deţinerii unei sume suficiente de bani – numerar/cărţi de credit pentru  

întreţinerea pe perioada şederii în Elveţia;  

- alte documente doveditoare ale scopului  declarat al călătoriei. 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI...CÂND CIRCULAȚI CU AUTOTURISMUL: 

La intrarea în Elveţia este posibilă verificarea stării autoturismului, astfel încât acesta să 

corespundă normelor tehnice conform reglementărilor legale elveţiene. Se vor prezenta, la 

solicitarea autorităţilor de frontieră, documentele autoturismului, dovada proprietăţii, talonul 

de înmatriculare şi asigurarea (cartea verde). 

Vignetă: se procură contra cost (40 CHF) de la punctele de trecere a frontierei. Vigneta se 

lipeşte în mod obligatoriu pe parbrizul maşinii. 

 

Cauciucuri de iarnă : este indicat să folosiţi cauciucurile de iarnă. Pe fondul condițiilor meteo 

deosebite (căderi masive de zăpadă) există riscul întreruperii circulației în zona stațiunilor 

montane. 

Aparate anti-radar: pe teritoriul Elveţiei deţinerea sau utilizarea aparatelor de detectare a 

radarului, precum şi a celor anti-radar este interzisă, constituind infracţiune şi se pedepseşte 

conform legislaţiei fiecărui canton. 

Centura de siguranţă este obligatorie atât pentru locurile din față cât și pentru cele din spate! 

 

Limite legale de viteză: 

 50 km/h în localităţi; 

 80 km/h în afara localităţii; 

 120 km/h pe autostrăzi. 
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Încheiaţi o asigurare auto care să acopere inclusiv eventualele accidente rutiere! 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI…DACĂ VĂ CONFRUNTAŢI CU O SITUAŢIE DEOSEBITĂ: 

Atenţie! Indiferent de gravitatea accidentului produs, trebuie anunţată poliţia locală. 

În caz de accident uşor, completaţi împreună cu cealaltă parte implicată formularul tip pus la 

dispoziţie de societăţile locale de asigurări. Notaţi elementele de identificare ale celuilalt 

autovehicul implicat şi ale societăţii de asigurare a acestuia. 

În cazul producerii unui accident soldat cu victime, toate persoanele implicate, inclusiv 

pasagerii, nu trebuie sa părăsească locul producerii acestuia fără autorizaţia poliţiei, exceptând 

cazurile când este nevoie de ajutor medical sau dacă trebuie apelată poliţia. 

Pentru a solicita asistenţă consulară, contactaţi Ambasada României la Berna :0041 

763875005.  

Telefoane de urgenţă: 

 112- Număr internaţional de urgenţe; 

 118- Pompieri; 

 117- Poliţie; 

 144- Ambulanţă; 

 140- Service de depanare; 

 161.300 MHz (canal E)- Radiocomunicaţie (în caz de avalanşă). 

 

În condiţiile în care nu mai deţineţi un document de călătorie, puteţi solicita sprijinul 

Ambasadei României la Berna, care vă poate elibera un titlu de călătorie, acest document 

permiţându-vă întoarcerea în România. 

 

În cazul în care documentul de călătorie vă este furat, trebuie să declaraţi furtul la poliţia 

locală, apoi vă puteţi adresa Ambasadei României la Berna pentru a obţine titlul de călătorie. 

În cazul în care nu mai deţineţi un document de călătorie şi sunteţi nevoit să vă continuaţi 

călătoria în străinătate, Ambasada României la Berna vă poate elibera un paşaport temporar în 

condiţiile prevăzute de lege. 

 

COORDONATE UTILE:  

 Secţia Consulară a Ambasadei României la Berna 
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Adresă: Brunnadernstrasse 20, 3006 Bern 

Telefon: +41-31-351 36 39,  +41-31-351 05 46,  +41-31-351 05 47. 

Fax: +41-31-351-48-90 

Telefon pentru situaţii de urgenţă: +41 (0)76 387 50 05 

Atenţie! În Geneva, Lugano şi Zürich există trei consulate onorifice ale României care vă pot 

sprijini în rezolvarea unor probleme urgente prin contactele cu autorităţile locale, dar care nu 

pot emite documente de identitate româneşti sau realiza formalităţi consulare. 

 Consulatul Onorific al României la Geneva 

Adresa: 14, Chemin du Colladon, 1209 – Genève 

Telefon: +41-(0)22.788.44.37 

Fax: +41-(0)22.788.44.38 

E-mail: consulatroumanie@gmail.com 

Web site: http://consulatroumanie.com/  

Circumscripţii: cantoanele Geneva, Vaud, Fribourg, Neuchâtel, Jura şi Valais. 

 Consulatul General Onorific al României la Zürich  

Adresa: Industriestrasse 10, 8618 Oetwil am See 

Telefon: 0041-(0)44-929 65 42  

Fax:  0041-(0)44-929 65 05  

E-mail: dzc@deesse.ch  

Circumscripţii:  cantoanele Zürich, Zug, Schaffhausen şi Saint-Gallen. 

 Consulatul Onorific al României la Lugano  

Adresa: Riva Paradiso 42, 6900 Lugano - Paradiso 

Telefon: 0041-(0)91-994 93 92 

Fax : 0041-(0)91-994 93 35 

E-mail: consorom@bluewin.ch 

Website:  http://www.consorom.ch/ 

Circumscripţii: cantoanele Grison şi Tessin. 

 

LINKURI UTILE 

http://consulatroumanie.com/
mailto:dzc@deesse.ch
mailto:consorom@bluewin.ch
http://www.consorom.ch/
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 Pentru a obţine informaţii utile privind posibilităţile de cazare în diferite cantoane sau 

mijloace de transport locale puteţi accesa pagina https://www.myswitzerland.com/en-

ch/home.html; 

 http://www.stations-de-ski.ch/ este un site care promovează staţiunile de schi din vestul 

Elveţiei. 

 Când calătoriţi cu avionul trebuie să vă informaţi în legătură cu produsele şi cantităţile de 

lichide pe care le puteţi lua în bagajul de mână. În acest sens puteţi consulta pagina web a 

Companiei aeriene Swiss. 

 Pentru informaţii referitoare la călătoriile cu trenul vă recomandăm să consultaţi pagina 

weba Căilor Ferate Federale Elveţiene  

 Pentru informaţii referitoare la călătoriile cu animalele de companie, vă recomandam să 

consulataţi pagina web a Oficiului Veterinar Federal.  

 

Reglementări vamale: 

Regulamentul vamal elveţian conţine prevederi similare cu cele ale statelor membre ale Uniunii 

Europene. 

Limitele cantitative pentru anumite produse sunt: 

 200 bucăţi ţigări; 

 2 litri până la 15 % vol. şi 1 litru peste 15 % vol.băuturi alcoolice. 

Regimul medicamentelor: 

Drogurile de orice tip şi substanţele dopante sunt interzise atât la intrarea în Elveţia, cât şi la 

ieşirea din ţară. 

Turiştii pot avea asupra lor medicamentele uzuale, pentru stricta necesitate personală. 

 

  

https://www.myswitzerland.com/en-ch/home.html
https://www.myswitzerland.com/en-ch/home.html
http://www.stations-de-ski.ch/
https://www.swiss.com/ch/EN/prepare/baggage/hand-baggage
https://www.swiss.com/ch/EN/prepare/baggage/hand-baggage
https://www.cff.ch/home.html
https://www.cff.ch/home.html
http://www.blv.admin.ch/?lang=fr
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FRANȚA 

 Cetăţenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Franţa. 

 Intrarea cetățenilor români pe teritoriul Franței este permisă cu pașaportul simplu 

electronic, pașaportul temporar sau cartea de identitate în termen de valabilitate. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND... CĂLĂTORIȚI CU AUTOTURISMUL: 

Toate autostrăzile din Franţa sunt supuse unei taxe de autostradă, variabilă în funcţie de distanţă 

şi de regiune. 

Anvelope de iarnă: Cu excepția zonelor marcate, nu este prevăzută obligativitatea anvelopelor 

de iarnă, datorită faptului că precipitaţiile sub formă de ninsoare nu sunt considerabile. Se 

recomandă ca în zonele de munte și în caz de precipitații sub formă de ninsoare autoturismele 

să fie dotate cu anvelope de iarnă și să se aibă în vedere dotarea cu lanțuri antiderapante.  

Detectoarele radar și aparatura anti-radar: sunt interzise de legea franceză, posesia 

acestora pedepsindu-se cu o amendă de până la 1.500 de euro  (750 euro dacă amenda este 

plătită pe loc). În cazul refuzului de plată a amenzii, Codul Rutier francez prevede reţinerea 

permisului de conducere şi confiscarea maşinii. 

Limita de viteză: 

 130 km/h pe autostradă ; 

 80 km/h pe șoselele cu două sensuri de circulație și care nu sunt prevăzute cu un 

separator central între sensurile de rulare a autovehiculelor;  

 50 de km/h în localităţi. 

Se recomandă cetățenilor români să verifice înainte de a călători în Republica Franceză 

(inclusiv în Teritoriile de peste mări) să verifice atenționările de călătorie postate pe pagina 

web MAE pentru a preîntâmpina eventuale disfuncționalități cauzate de greve sau mișcări de 

protest. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND... CĂLĂTORIȚI CU AVIONUL: 

Recomandăm cetățenilor români care vor să călătorească în Franța cu avionul să se  informeze 

în prealabil dacă a fost anunţată o grevă care poate să afecteze traficul aerian. 

 

 

 

http://www.mae.ro/
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CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI DACĂ ... VĂ CONFRUNTAŢI CU O SITUAŢIE DEOSEBITĂ: 

În cazul producerii unui accident sau dacă cetățenii români sunt victimele unui furt, trebuie 

contactată cea mai apropiată secție de poliție pentru constatarea accidentului și, respectiv, 

declararea furtului. Recomandăm, de asemenea, cetățenilor români ca în această perioadă să 

nu dețină asupra lor o sumă importantă de bani lichizi, întrucât fenomenul infracțional se 

accentuează în perioada Sărbătorilor de iarnă. 

Dacă nu mai deţineţi documente de identitate, puteţi solicita Ambasadei României la Paris 

sau unuia dintre oficiile consulare ale României în Franţa (Marsilia, Lyon, Strasbourg) 

eliberarea unui titlu de călătorie în baza căruia vă puteţi întoarce în România sau a unui paşaport 

temporar, în condiţiile prevăzute de lege, pentru a vă putea continua călătoria. 

 

Numere de urgenţă: 

 112 – Urgența generală; 

 17 - Poliţie; 

 18 - Pompieri; 

 15- Serviciul medical  de urgenţă (SAMU); 

 0033 (0) 6 80 71 37 29 - Ambasada României la Paris; 

 0033 (0) 6 43 62 77 36 - Consulatul General al României la Lyon; 

 0033 (0) 6 10 02 71 64 - Consulatul General al României din Marsilia; 

 0033 (0) 6 27 05 00 22 - Consulatul General al României din Strasbourg. 

 

Reglementări vamale 

Limitele cantitative pentru introducerea anumitor produse sunt:  

 ţigări - 200 bucăţi; 

 1 litru băuturi alcoolice;  

 50 ml parfum sau 250 ml apă de toaletă. 

 

Regimul medicamentelor 

Sunt excluse atât la intrarea, cât şi la ieşirea din ţară drogurile de orice tip şi substanţele 

dopante. 

Atenţie! Nu luaţi cu dumneavoastră decât cantităţile de medicamente strict necesare! 

http://paris.mae.ro/
http://marsilia.mae.ro/
http://lyon.mae.ro/
http://strasbourg.mae.ro/
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Vă recomandăm să aveţi la dumneavoastră reţeta medicului pentru medicamentele care 

depăşesc sfera celor uzuale. Antibioticele nu se eliberează decât pe bază de reţetă. 

Menținere controale la frontieră până la data de 30 aprilie 2019 

Autoritățile locale vor menține controalele la frontiere până la 30 aprilie 2019.  

Autoritățile franceze pot să interzică circulația persoanelor și să stabilească zone de protecție și 

securitate. De asemenea, sunt aplicate măsuri consolidate de securitate în toate arealele urbane 

franceze. Aceste dispoziții permit, printre altele: arestul la domiciliu al oricărei persoane a cărei 

activitate este considerată periculoasă pentru ordinea publică, închiderea temporară a sălilor de 

spectacol şi a locurilor de reuniuni publice, confiscarea armelor şi posibilitatea de a efectua 

percheziţii administrative.  

COORDONATE UTILE:  

 Secţia consulară a Ambasadei României la Paris 

Adresă: 3, rue de l'Exposition, 75343, Paris, cedex 07 

Telefoane call center: +33 1 47 05 29 66, +33 1 47 05 27 55,+33 1 45 50 39 97,  

                                     +33 1 47 05 10 40 

Fax: +33  1.44.18.90.17 

Telefon de urgenţă: +33  68 07 13 729 

 Consulatul General al României la Strasbourg 

Adresă: 41, rue Schweighaueser, 67000 Strasbourg (colț cu bd. Tauler) 

Telefon call-center: +33369321938 

Fax: +33388614425 

Telefon de urgență: +33627050022 

 

 Consulatul General al României la Marsilia 

Adresă: 157, bd. Michelet, 13009, Marsilia  

Telefon call-center: +33 4 91221741Fax: +33 4 91221787 

Telefon de urgență: +33 6 10027164 

 

 Consulatul General al României la Lyon 

Adresă: 29, rue de Bonnel, 69003 Lyon (intrarea publicului pentru solicitarea de servicii 

consulare se face la adresa 1, rue Le Royer, 69003 Lyon) 

Telefon call-center: +33  478.607.077,+33  478.60 72 52, +33  47 86 07 266,  

                                  +33  47 86 07 322 

Fax: +33 64 36 27 736 

Telefon de urgență: +33  64 36 27 736. 

http://maps.google.fr/maps?hl=fr&cp=14&gs_id=1v&xhr=t&q=5+rue+de+l%27exposition&gs_upl=&bav=on.2,or.r_gc.r_pw.&biw=1440&bih=809&um=1&ie=UTF-8&hq=&hnear=0x47e66fdf7449873b:0x7998889fd046f0ba,5+Rue+de+l%27Exposition,+75007+Paris&gl=fr&ei=ne56TpDJG8jCswa6wLHkDw&sa=X&oi=geocode_result&ct=title&resnum=1&sqi=2&ved=0CCMQ8gEwAA
https://goo.gl/maps/36kl6
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GERMANIA 

 Cetățenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Republica Federală Germania. 

 Intrarea în Republica Federală Germania este permisă cu pașaportul simplu electronic, 

pașaportul temporar sau cartea de identitate valabile. 

 

CE TREBUIE SĂ ŞTIŢI CÂND ... CĂLĂTORIŢI CU AUTOTURISMUL: 

Starea generală a drumurilor şi infrastructurii rutiere este foarte bună.  

Permisul de conducere românesc este valabil pe teritoriul Germaniei. 

Utilizarea centurii de siguranță este obligatorie.  

Folosirea telefonului mobil la volan este interzisă.   

Utilizarea detectoarelor de radar și a aparatelor antiradar constituie contravenție, organele de 

poliție având dreptul de a confisca aceste dispozitive. 

Parcarea este permisă numai în locuri rezervate, contra cost (tichetele se cumpără fie de la 

aparatele de taxare din parcare, fie de la centrele de difuzare a presei). 

În scopul reducerii poluării aerului cu particule fine şi bioxid de azot, în numeroase oraşe din 

Germania au fost delimitate zone de protecţie de mediu sau zone ecologice, unde pot circula 

numai autovehiculele cu plachetă (“Feinstaubplakette”) corespunzătoare grupei de substanţe 

poluante căreia îi aparţine autovehiculul sau care au aprobare specială, iar nerespectarea acestei 

reglementări atrage după sine o pedeapsa cu amendă în valoare de 40 de euro.  

Centrele de eliberare a plachetelor sunt oficiile de înmatriculare a autovehiculelor sau alte 

instituţii autorizate să acorde plachetele, precum şi instituţiile autorizate să facă analiza gazelor 

de eşapament.  

Oraşele în care au fost delimitate zone ecologice sunt: Augsburg, Berlin, Bochum, Bonn, 

Bottrop, Bremen, Castrop-Rauxel Darmstadt, Dinslaken, Dortmund, Duisburg, Düsseldorf, 

Erfurt, Essen, Frankfurt/Main, Freiberg am Neckar, Freiburg (Breisgau), Gelsenkirchen, 

Gladbeck, Halle/Saale, Hannover, Heidelberg, Heidenheim, Herne, Herten, Hagen Heilbronn, 

Herrenberg, Ilsfeld, Ingersheim, Karlsruhe, Köln, Krefeld, Langenfeld.Leipzig, Leonberg, 

Ludwigsburg, Ludwigsburg Landkreis, Magdeburg, Mainz, Mannheim, Markgrönningen, 

Mönchengladbach, Mühlacker, Mülheim an der Ruhr, München, Münster, Neuss, Neu-Ulm, 

Oberhausen, Offenbach, Osnabrück, Pfinztal, Pforzheim, Pleidelsheim, Recklinghausen, 

Remscheid, Reutlingen, Schramberg, Schwäbisch-Gmünd, Siegen, Stuttgart, Tübingen, Ulm, 

Urbach, Wendlingen, Wiesbaden și Wuppertal.  
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Limite de viteză: 

 Autostradă: 130 km/h, cu excepţia zonelor în care sunt restricţii; 

 În afara localităţilor variază între 70-100 km/h; 

 Oraş: 50 km/h.  

 

CE TREBUIE SĂ ŞTIŢI DACĂ …VĂ CONFRUNTAŢI CU O SITUAŢIE DEOSEBITĂ: 

În cazul producerii unui accident uşor, completaţi, împreună cu cealaltă parte implicată, 

formularul tip pus la dispoziţie de societăţile locale de asigurări. Notaţi elementele de 

identificare ale celuilalt autovehicul implicat în accident şi ale societăţii de asigurare a acestuia.  

Dacă în urma accidentului au fost rănite persoane, contactaţi poliţia locală, după ce aţi 

acordat primul ajutor. Pentru sprijin, adresaţi-vă partenerului societăţii române de asigurări din 

ţara respectivă care figurează pe Cartea Verde. 

Numere de urgenţă: 

 112 – pompieri, salvare, descarcerare; 

 110 – poliţie. 

Datele de contact şi numerele de urgenţă ale misiunilor diplomatice şi consulare române în 

Germania, unde pot suna cetăţenii români aflaţi în situaţii deosebite sunt: 

 Ambasada României la Berlin (jurisdicţie teritorială pentru landurile Berlin, Brandenburg, 

Mecklenburg-Vorpommern, Niedersachsen, Sachsen, Sachsen-Anhalt, Schleswig-Holstein, 

Thüringen, Hamburg şi Bremen). 

Adresă: Dorotheenstrasse 62 - 66, 10117 Berlin 

Telefon secretariat: + 49 30 21 23 92 02 

E-Mail: berlin.cons@mae.ro 

Telefon de urgenţe - +49 160 9088 4680. 

 Consulatul General al României la Bonn (jurisdicţie teritorială pentru landurile Nordrhein 

Westfallen, Rheinland-Pfalz, Hessen, Saarland). 

Adresa: Legionsweg 14, 53117 Bonn 

Telefon secretariat: +49 228 68 38 111 

E-mail: bonn@mae.ro 

Telefon urgenţe: +49 173 5757 585. 
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 Consulatul General al României la München (jurisdicţie teritorială pentru landurile Bayern şi 

Baden-Wurttemberg). 

Adresa: Richard-Strauss-Str. 149, 81679 München   

E-mail:  munchen@mae.ro 

Telefon urgenţe: +49 160 208 7789 

 

În situaţia  în care nu vă mai aflaţi în posesia unui document de călătorie, puteţi solicita 

sprijinul Secţiei Consulare din cadrul Ambasadei României la Berlin sau a Consulatelor 

Generale ale României din München şi Bonn, care vă pot elibera un titlu de călătorie în baza 

căruia vă puteţi întoarce în România. 

În cazul în care documentul de călătorie vă este furat, trebuie, mai întâi, să declaraţi furtul 

la poliţia locală, iar ulterior vă puteţi adresa reprezentanţelor consulare române pentru obţinerea 

titlului de călătorie. 

 

Reglementări vamale speciale 

Nu există controale la graniţele interne dintre statele semnatare ale Acordului Schengen. Din 

motive de ordine publică, sănătate publică sau de securitate naţională, la graniţele interne ale 

UE se pot introduce controale, pentru perioade limitate. Detalii suplimentare privind regimul  

vamal pot fi obţinute prin intermediul paginii web a Administraţiei Federale a Vămilor . 

 

Regimul medical 

Dacă vă îmbolnăviţi sau aveţi un accident pe durata unei şederi temporare, cardul european de 

asigurări sociale de sănătate sau asigurarea medicală suplimentară vă vor da acces la îngrijirile 

medicale necesare. 

În baza unei asemenea asigurări facultative aveţi acces la serviciile de urgenţă atât din sistemul 

public de sănătate, cât şi din cel privat (în funcţie de tipul poliţei de asigurare). Aceasta poate 

să acopere de la riscurile de bază (îmbolnăviri, accidente, urgenţe stomatologice, repatriere 

sanitară sau în caz de deces) până la toate riscurile de călătorie, inclusiv pierderea/ 

furtul/deteriorarea bagajelor, anularea plecării în străinătate, falimentul companiei aeriene etc. 

În Germania nu aveţi nevoie de vaccinări speciale.  

 

 

mailto:munchen@
http://berlin.mae.ro/
http://munchen.mae.ro/
http://bonn.mae.ro/
http://www.zoll.de/
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Regimul medicamentelor 

Sunt excluse, atât la intrarea cât şi la ieşirea din ţară, drogurile de orice tip şi substanţele 

dopante. 

Atenţie! Nu luaţi cu dumneavoastră decât cantităţile de medicamente strict necesare! 

Vă recomandăm să aveţi la dumneavoastră reţeta pentru medicamentele care depăşesc sfera 

celor uzuale. Antibioticele nu se eliberează decât pe bază de reţetă. 

Atunci când călătoriţi în Germania este necesar să vă asiguraţi că: 

- Dacă urmaţi un tratament medicamentos, aveţi cantităţile necesare de medicamente pentru 

uzul personal sau reţeta prescrisă de medicul din România; 

- Aveţi un loc de cazare; 

- Deţineţi suficiente resurse pentru acoperirea costurilor perioadei de şedere; 

- Deţineţi documente corespunzătoare pentru animalele de companie care vă însoţesc; 

- Suplimentar, este recomandat să încheiaţi o asigurare auto care să acopere inclusiv 

eventualele accidente rutiere produse pe teritoriul Germaniei! 

- Nu plecaţi la drum fără acte de identitate şi cartea de identitate a maşinii; 

- Respectaţi regulile de circulaţie şi limitele de viteză legale, inclusiv prevederile        

referitoare la obligativitatea purtării centurii de siguranţă; 

- Nu lăsaţi nesupravegheate bagajele dumneavoastră şi aveţi grijă de bani, documente şi 

obiecte valoroase, mai ales în zonele aglomerate, cum sunt în această perioadă pieţele de 

Crăciun. 
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REPUBLICA ITALIANĂ 

 Cetățenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Republica Italiană. 

 Intrarea în Republica Italiană este permisă cu pașaportul simplu electronic, 

pașaportul temporar sau cartea de identitate aflate în termen de valabilitate. 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND... CĂLĂTORIȚI CU AUTOTURISMUL: 

Permisul de conducere românesc este valabil  în Italia pentru persoanele care nu sunt rezidente. 

Pentru cetățenii români rezidenți este obligatorie preschimbarea în maxim un an de la 

obținerea reședinței pe teritoriul Italiei. Sistemul permiselor de conducere auto în Italia este 

pe bază de puncte. Fiecărui permis de conducere îi sunt alocate inițial 20 de puncte, care se 

diminuează în cazul încălcării regulilor de circulație. Încălcarea regulilor de trafic poate atrage 

suspendarea permisului. 

Accesul pe autostradă este permis pe baza achitării taxelor specifice. Plata acestora se face la 

punctele special amenajate, plasate la intrarea sau la ieșirea de pe autostradă. Cartea verde este 

obligatorie. 

În perioada 15 noiembrie 2018 - 15 aprilie 2019 este obligatorie echiparea autoturismelor cu 

anvelope de iarnă sau, alternativ, a deținerii la bord a lanțurilor de zăpadă. 

Purtarea centurii de siguranță este obligatorie! De asemenea, este interzisă folosirea 

telefonului mobil în timp ce conduceți. 

Atenție! Informație valabilă pentru autocare! – Pentru a putea intra în centrul marilor orașe 

din Italia, unde sunt instituite Zone de Trafic Limitat, se plătesc taxe care pot depăși cuantumul 

de 500 de euro. În cazul în care trebuie să achitați amenzi auto, este necesar să aveți la 

dumneavoastră numerar. 

Atenție! Pe autostrăzi nu pot fi plătite amenzile cu cartea de credit/debit sau cec, iar neplata 

acestora poate permite punerea sechestrului administrativ asupra autovehiculului. Acest lucru 

presupune cheltuieli mult mai mari, motivate de plata firmelor de transport și a taxelor de 

custodie în parcări pentru perioada scursă până la dovedirea efectuării plăților. 

Aparatele anti-radar și de detectare a radarului sunt interzise. 
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Limitele de viteză admise sunt: 

 străzi urbane (centrul localităților) – 50 km/oră; 

 străzi urbane de periferie (circonvallazione - centură) – 70 km/oră;  

 drumuri extraurbane (provinciale și statale) – 90 km/oră; 

 drumuri extraurbane principale (cu caracteristici de autostradă) – 110 km/oră;  

 autostrăzi – 130 km/oră. 

Depășirea limitelor de viteză poate atrage aplicarea unor amenzi de până la 1.000 euro și 

suspendarea permisului de conducere. 

Rețelele italiene de transport public funcționează în sistemul integrat, care oferă posibilitatea 

de a călători cu un singur bilet pe toate liniile urbane într-o perioadă determinată de timp (60 

– 90 minute). În funcție de fiecare oraș, sunt accesibile atât mijloacele de transport de 

suprafață, cât și cele subterane.  

Achiziționarea biletelor de transport se poate face de la chioșcurile de bilete/abonamente 

aparținând societăților de transport din fiecare oraș sau de la chioșcurile de ziare. În numeroase 

stații de metrou se găsesc și distribuitoare automate, utile în orele de seară și în zilele 

nelucrătoare. 

Pentru mai multe informații privind traseele urbane și interurbane, costul și valabilitatea 

biletelor și a abonamentelor, vă recomandăm consultarea paginilor de internet ale societăților 

de transport locale Roma, Milano, Florența, Pistoia, Torino,  pentru călătoriile cu trenul. 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI DACĂ... VĂ CONFRUNTAŢI CU O SITUAŢIE DEOSEBITĂ: 

În situația producerii unui accident ușor, completați, împreună cu cealaltă parte implicată, 

formularul tip pus la dispoziție de societățile locale de asigurări. Notați elementele de 

identificare ale celuilalt autovehicul implicat în accident și ale societății de asigurare a acestuia. 

Dacă în timpul accidentului au fost rănite persoane, apelați politia locală, după ce ați acordat 

primul ajutor. Pentru sprijin, adresați-vă partenerului societății române de asigurări din țara 

respectivă, care figurează pe Cartea Verde. Se recomandă acordarea unei atenții sporite la 

completarea rubricilor prin simpla bifare. Păstrați documentele de plată până la revenirea în 

țară pentru a le prezenta societății de asigurare. 

http://www.atac.roma.it/
http://www.atm-mi.it/
http://www.ataf.net/
http://www.copitspa.it/
http://www.gtt.to.it/cms/
http://www.trenitalia.com/
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Numere de urgență: 

 112 – Carabinierii; 

 113 - Serviciul de urgențe al poliției; 

 1518 - Serviciul de informații trafic (viaggiare informati);  

 118 – Salvarea (Pronto Soccorso). 

Italia este o țară cu un nivel scăzut al criminalității. Infracțiuni minore, de tipul furtului din 

buzunare, înșelăciunilor sau furtului din mașini, pot apărea în zone aglomerate, în general în 

zonele cu aflux mare de turiști (gări, stații, parcări, centre comerciale, benzinării sau zone de 

servicii pe autostrăzi). 

Coordonate utile: 

 Secția Consulară a Ambasadei României la Roma 

Adresă:  Viale Libano, 39/40, 0144 Roma, Italia; 

E-mail: contact@informatiiconsulare.ro  

Telefon urgențe: (0039) 345 147 39 35 (telefon doar pentru urgențele consulare, nu se fac 

programări și nu se furnizează informații consulare) 

Secția Consulară a Ambasadei României la Roma este competentă pentru regiunile: Abruzzo, 

Campania, Lazio, Sardegna și Umbria. 

 Consulatul României la Catania 

Adresa: VIA MISTERBIANCO 1, Catania  

Telefon secretariat: 0039 / 095 5370283 

Telefon call-center (pentru informații consulare) : 095.537909 ; 095.536139 

E-mail informații consulare: contact@informatiiconsulare.ro 

Telefon de urgență: (0039) 320 965 3137 (telefon doar pentru urgențele consulare, nu se fac 

programări și nu se furnizează informații consulare) 

Consulatul României la Catania este competent pentru Regiunea Sicilia și Republica Malta. 

 

mailto:contact@informatiiconsulare.ro
mailto:contact@informatiiconsulare.ro
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 Consulatul general al României la Bologna 

Adresă: Via Guelfa, 9, Scala A, Int. 3, 40138 - Bologna (BO) 

Telefon: 0039 051 5872120 / 051 5872209 

E-mail: contact@informatiiconsulare.ro  

Telefon de urgență: (0039) 349 117 8220 (telefon doar pentru urgențele consulare, nu se fac 

programări și nu se furnizează informații consulare). 

Consulatul General al României la Bologna este competent pentru regiunile: Marche, Emilia 

Romagna,Toscana și Republica San Marino. 

 Consulatul general al României la Torino 

Adresă: Via Ancona nr.7, 10152 - Torino  

Telefon: 0039/ 011 2495775 / 011 2495264  

E-mail: contact@informatiiconsulare.ro  

Telefon de urgență: (0039) 338 75 68 134 (telefon doar pentru urgențele consulare, nu se fac 

programări și nu se furnizează informații consulare) 

Consulatul General al României la Torino este competent pentru regiunile: Piemonte, Liguria 

și Valle d’Aosta. 

 Consulatul general al României la Milano 

Adresă: Via Gignese, 2, 20148 - MILANO 

Telefon: 0039 / 02.400 74 018 / 02. 400 98 088 

E-mail: contact@informatiiconsulare.ro    

Telefon de urgență: (0039) 366.108.1444 (telefon doar pentru urgențele consulare, nu se fac 

programări și nu se furnizează informații consulare) 

Consulatul General al României la Milano, competent pentru regiunile: Lombardia, Trentino 

Alto Adige. 

 

mailto:info.consulatbologna@mae.ro
mailto:contact@informatiiconsulare.ro
mailto:contact@informatiiconsulare.ro
mailto:contact@informatiiconsulare.ro
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 Consulatul general al României la Trieste 

Adresă: Via Udine 11, 34132 - Trieste 

Telefoane: 0039 / 040 411 652 / 040 416 350 / 040 452 8136 

E-mail: contact@informatiiconsulare.ro  

Telefon de urgență: (0039) 340 882 1688 (telefon doar pentru urgențele consulare, nu se fac 

programări și nu se furnizează informații consulare) 

Consulatul General al României la Trieste este competent pentru regiunile: Veneto, Friuli-

Venezia Giulia. 

 Consulatul general al României la Bari 

Adresă: Via Bruno Zaccaro, nr.19, CAP 70126 Bari (BA) 

Telefoane: +39 080 548 1042; +39 080 546 1893;  +39 080 548 4671;  +39 080 546 1470 

E-mail: bari@mae.ro  

Telefon de urgență:  +39-334-604-22-99 (telefon doar pentru urgențele consulare, nu se fac 

programări și nu se furnizează informații consulare). 

Consulatul General al României la Bari este competent pentru regiunile: Puglia, Calabria, 

Basilicata și Molise. 

În situația în care nu mai sunteți în posesia unui document de călătorie, puteți solicita sprijinul 

Secției Consulare a Ambasadei României în Italia sau Oficiilor Consulare române din această 

țară, care vă pot elibera un titlu de călătorie în baza căruia vă puteți întoarce în România. 

În cazul în care documentul de călătorie vă este furat, trebuie să declarați mai întâi furtul la 

poliția locală, iar apoi să solicitați un titlu de călătorie. 

Reglementări vamale 

Limitele cantitative pentru introducerea anumitor produse sunt: 

 

 200 bucăți țigarete 

 1 litru băuturi alcoolice 

 parfum 50 ml sau 250 ml apă de toaletă. 

 

mailto:contact@informatiiconsulare.ro
https://www.google.it/maps/place/Via+Bruno+Zaccaro,+70125+Bari+BA/@41.0904221,16.8885353,18z/data=!4m5!3m4!1s0x1347e9c8142f5749:0x98489f4ee4e54e25!8m2!3d41.0907448!4d16.8890654
mailto:bari@mae.ro
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Sumele cu valori mai mari de 10.000 de euro se declară obligatoriu la autoritățile de frontieră 

italiene – sancțiunea la contravenție este confiscarea și plata unei amenzi procentuale din suma 

respectivă. 

Regimul medicamentelor 

Atenție! Nu luați cu dumneavoastră decât cantitățile necesare de medicamente. 

De asemenea, recomandăm să aveți la dumneavoastră rețeta pentru medicamentele care 

depășesc sfera celor uzuale. 

Antibioticele se eliberează numai pe bază de rețetă. 

  



 

47 

 

 

REGATUL UNIT AL MARII BRITANII ȘI AL IRLANDEI DE NORD 

La momentul actual nu există nicio modificare în statutul românilor în Marea Britanie - 

puteți călători, studia sau munci în aceleași condiții ca și până în prezent și, în principiu, 

libera circulație a persoanelor se va aplica și în perioada de tranziție, până la sfârșitul anului 

2020. Astfel: 

 Cetăţenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Marea Britanie. 

 Intrarea în Marea Britanie este permisă cu paşaportul simplu electronic, pașaportul 

temporar sau cartea de identitate valabile. 

 

Reglementări vamale 

Limitele cantitative pentru introducerea anumitor produse sunt:  

 200 bucăţi ţigări,  

 1 litru băuturi alcoolice,  

 50 ml parfum sau 250 ml apă de toaletă.  

Informații suplimentare se regăsesc: 

 pe pagina web a autorităților vamale britanice HM Revenue and Customs;. 

 pe pagina web a UK Border Agency; pe pagina web a ministerului de interne britanic 

Home Office – Border Force;   

 Autoritățile britanice oferă informații cu privire la restricțiile existente pentru bunuri 

care pot fi introduse în Marea Britanie, derularea formalităților vamale la trecerea frontierei 

precum și procedurile de urmat când sunt confiscate bunuri de autoritățile vamale britanice. 

Unele bunuri sunt interzise în Marea Britanie sau restricționate prin lege. Aceste restricții se 

aplică tuturor persoanelor care traversează frontiera, inclusiv cetățenilor britanici. 

 Niciodată nu transportați bunuri aparținând altor persoane în Marea Britanie. 

 Nu aduceți bunuri interzise în Marea Britanie. 

Dacă aveți îndoieli cu privire la regimul bunurilor pe care le dețineți este recomandabil să vă 

adresați unui ofițer de frontieră pe linia de intrare de culoare roșie sau la telefonul de la punctul 

de contact roșu.  

 

Majoritatea porturilor/ aeroporturilor din Marea Britanie au trei tipuri de coridoare de intrare 

marcate prin culori diferite : albastru, verde si roșu. 

http://www.hmrc.gov.uk/customs/index.htm
http://www.ukba.homeoffice.gov.uk/customs-travel/customs/
https://www.gov.uk/government/organisations/border-force
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 Folosiți zona de intrare marcată prin culoarea roșie dacă : 

 Aveți bunuri de declarat; 

 Aveți bunuri considerate « comerciale » în bagajul dumneavoastră; 

 Nu sunteți sigur dacă trebuie să declarați unele dintre bunurile pe care le aduceți în 

Marea Britanie. 

 În Marea Britanie, competența pentru confiscarea bunurilor la frontieră aparține ministerului 

de interne/Home Office – Border Force. Procedura pentru depunerea de reclamații  poate fi 

consultată aici; 

Ghidul oficial al autorităților britanice de frontieră Border Force poate fi consultat aici. 

Sfaturi utile ale autorităților britanice de frontieră (Top tips for travellers to the UK).  

 

Când călătoriți în Marea Britanie, în special în perioadele aglomerate, este posibil să 

întâmpinați întârzieri la frontieră.  

Sfaturi utile pentru a evita așteptarea: 

1. Prezentați întotdeauna un pașaport valabil sau un document de călătorie valabil pentru 

dumneavoastră și pentru copiii cu care călătoriți. Dacă aveți nume de familie diferite sau nu 

sunteți părinții copilului, autoritățile de frontieră britanice pot solicita dovada legăturii cu 

minorul sau declarație de consimțământ cu privire la efectuarea călătoriei din partea părinților. 

2. Dacă sunteți cetățean al Uniunii Europene și dacă aveți peste 18 ani și sunteți în posesia unui 

pașaport electronic, puteți folosi porțile e-passport în 15 dintre cele mai importante aeroporturi 

din Marea Britanie. Acest serviciu oferă o alternativă sigură, individuală, controlului 

convențional la frontieră. 

3. În nicio situație nu furnizați informații false (inclusiv documente false) unui ofițer de 

frontieră. 

4. Numai pentru că un produs este de vânzare într-o altă țară, nu înseamnă că poate fi adus în 

Marea Britanie – trebuie să respectați regulile cu privire la produsele interzise sau 

restricționate. Nu este permis să aduceti animale pe cale de dispariție protejate internațional 

sau produse confecționate din acestea în Marea Britanie, cu excepția cazului când aveți un 

permis CITES. 

5. Nu aduceți niciodată produse contrafăcute, droguri ilegale, arme (inclusiv cuțite) sau produse 

indecente sau obscene. 

6. Trebuie să declarați orice sumă de bani numerar (cash) de 10.000 de euro sau mai mare (sau 

echivalentul ei în orice altă monedă) dacă călătoriți în Marea Britanie dintr-o țară din afara 

https://www.gov.uk/government/organisations/border-force/about/complaints-procedure
https://www.gov.uk/government/uploads/system/uploads/attachment_data/file/262685/Travelling_to_the_UK.pdf
http://www.ukba.homeoffice.gov.uk/customs-travel/tips/
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Uniunii Europene. 

7. Este posibil să aveți nevoie de rețetă pentru a aduce anumite medicamente în Marea Britanie. 

8. Există restricții cu privire la produse alimentare pe care le puteți introduce în Marea Britanie 

din afara Uniunii Europene, chiar și pentru uz personal. De exemplu, nu puteți să introduceți 

în acest stat carne sau produse pe bază de lapte provenind din marea majoritate a statelor non-

UE. Există, de asemenea, restricții cu privire la produse din pește, ouă și miere, unele fructe și 

legume, și unele plante și produse din plante (precum bulbii, semințele, etc) 

9. Există limite cantitative cu privire la bunuri precum tutun, alcool și daruri pe care le puteți 

aduce în Marea Britanie. 

10. Dacă nu sunteți sigur cu privire la vreunul din bunurile pe care le transportați trebuie să 

contactați un ofițer al poliței de frontieră britanice. 

Este ilegal să transportați produse care sunt interzise sau pentru care nu aveți autorizație sau 

permis. Dacă suteți prins, puteți să suportați întârzieri serioase și sancțiuni, inclusiv pedepse cu 

închisoarea. 

 

Limita sumelor de bani numerar (cash)  

Călătorii din afara Uniunii Europene: 

Dacă vă deplasați în Marea Britanie dintr-o țară din afara Uniunii Europene și dețineți numerar 

echivalent cu 10.000 euro sau mai mult – trebuie să îi declarați când intrați în Marea Britanie. 

Se completează un formular disponibil la autoritățile de frontieră – port/ aeroport. Pentru aceste 

declarații,Insula Man și Insulele Canalului nu sunt considerate ca parte a teritoriului britanic. 

Temei juridic: Regulamentul (CE) nr. 1889/2005 al Parlamentului European și al Consiliului 

din 26 octombrie 2005 privind controlul numerarului la intrarea sau ieșirea din Comunitate 

 

Călătorii în interiorul Uniunii Europene 

Nu există o limită în Marea Britanie pentru sumele de bani numerar pe care un cetățean 

european le poate transporta când călătorește dintr-o țară UE în Marea Britanie, cu condiția să 

provină dintr-o sursă legitimă și să fie folosite pentru scopuri legitime. 

Legislația britanică permite autorităților de aplicare a legii să dispună confiscarea 

administrativă a sumelor în numerar, mai mari de 1.000 GBP, dacă există suspiciuni că acestea 

provin din activități ilegale sau sunt destinate pentru săvârșirea unor infracțiuni. Legislația 

britanică prevede aplicarea acestei proceduri inclusiv pentru confiscarea sumelor de bani 

provenite din munca ilegală. Persoanele vizate pot solicita poliției locale sau instanțelor 

judecătorești restituirea sumelor confiscate prin procedura administrativă, dar trebuie să  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:32005R1889:RO:NOT
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CELEX:32005R1889:RO:NOT
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dovedească proveniența legitimă a banilor. 

Ministerul Afacerilor Externe sfătuiește cetățenii români care călătoresc în Marea Britanie să 

evite să poarte asupra lor sume mari în numerar, a căror provenienta nu poate fi justificată. 

 

Drepturile dumneavoastră dacă vă sunt confiscate sume de bani 

Autoritățile britanice vă pot reține sume de bani în numerar, mai mari de 1.000 GBP, pe care 

le declarați, dacă au temeiuri suficiente să suspecteze că acestea sunt rezultatul unor activități 

ilegale sau se intenționează să fie utilizate în astfel de activități. Legislația britanică prevede 

aplicarea acestei proceduri inclusiv pentru confiscarea sumelor de bani provenită din munca 

ilegală.  

Sumele de bani nu pot fi reținute mai mult de 48 de ore fără o decizie a unei instanțe de judecată. 

O instanță de judecată poate să dispună ca sumele de bani respective să fie: 

 Reținute în continuare pe timpul derulării investigațiilor; 

 Confiscate dacă investigaăiile demonstrează că sumele de bani sunt asociate cu 

activități ilegale. 

 

Ce faceți mai departe? 

Puteți solicita, fie poliției care a dispus măsura confiscării, fie instanței judecătorești 

competente, restituirea sumelor de bani confiscate, cu condiția prezentării dovezilor privind 

proveniența legitimă a acestora. Contactați Secția consulară a Ambasadei Romaniei la Londra 

pentru a sesiza situația dumneavoastră în cazul în care doriți să primiți asistență consulară. 

Funcționarii consulari vă vor oferi sprijin, în limita atribuțiilor stabilite prin lege, dar nu vă pot 

reprezenta în cadrul procedurilor judiciare sau administrative. Informații detaliate oferite de 

autoritățile britanice pot fi consultate aici  sau la numărul de telefon: 0800 595 000 (Customs 

Hotline) 

 Dacă doriți să introduceți produse alimentare în Marea Britanie, consultați ghidul 

disponibil aici.  

 Dacă doriți să aduceți fructe, legume, plante în Marea Britanie, consultați ghidul 

disponibil aici. 

 

Regimul medicamentelor  

Sunt excluse, atât la intrare, cât şi la ieşire, drogurile de orice tip şi substanţele dopante. 

http://londra.mae.ro/
http://www.hmrc.gov.uk/customs/seized-goods.htm
http://customs.hmrc.gov.uk/channelsPortalWebApp/channelsPortalWebApp.portal?_nfpb=true&_pageLabel=pageLibrary_PublicNoticesAndInfoSheets&propertyType=document&columns=1&id=HMCE_PROD_010856
http://customs.hmrc.gov.uk/channelsPortalWebApp/channelsPortalWebApp.portal?_nfpb=true&_pageLabel=pageLibrary_PublicNoticesAndInfoSheets&propertyType=document&columns=1&id=HMCE_PROD_010869
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Nu luaţi cu dumneavoastră decât cantităţile necesare de medicamente!  

 

Folosirea algocalminului este interzisă în Marea Britanie.  

Vă recomandăm să aveţi la dumneavoastră reţeta medicului pentru medicamentele care 

depăşesc sfera celor uzuale. Antibioticele nu se eliberează decât pe bază de reţetă. 

 

Regimul animalelor de companie  

Autorităţile Marii Britanii impun o perioadă obligatorie de carantină de 6 luni. 

Pentru spaţiul Uniunii Europene, aveţi nevoie de procurarea unui paşaport european pentru 

animalele de companie. Acest document se poate procura de la orice medic veterinar şi trebuie 

să conţină informaţii despre vaccinarea antirabică. 

Pentru intrarea în Regatul Unit, se cere efectuarea tratamentului împotriva căpuşelor şi a teniei. 

Animalul de companie trebuie identificat printr-un microcip electronic. Informații detaliate pot 

fi regăsite pe pagina web a autoritatilor britanice - Department for Environment Food & Rural 

Affairs. 

 

Asigurarea medicală 

Asigurarea medicală este obligatorie în Marea Britanie. 

Încheierea poliţelor de asigurare trebuie făcută în România, neexistând posibilitatea încheierii 

lor în Marea Britanie. 

Vă recomandăm cu insistenţă să încheiaţi o asigurare medicală de sănătate sau să obţineţi 

Cardul European de Sănătate înainte de a pleca într-o călătorie. 

Dacă vă îmbolnăviţi sau aveţi un accident pe durata unei şederi temporare într-un stat membru 

UE, formularul E112 sau Cardul european de asigurări sociale de sănătate vă dă acces la 

îngrijirile medicale necesare. 

Vă recomandăm să vă încheiaţi, înainte de plecare, o asigurare de călătorie. Aceasta are 

valabilitate în toate ţările lumii şi poate să acopere de la riscurile de bază (îmbolnăviri, 

accidente, urgenţe stomatologice, repatriere sanitară sau în caz de deces) până la toate riscurile 

de călătorie, inclusiv pierderea/ furtul/ deteriorarea bagajelor, anularea plecării în străinătate, 

falimentul companiei aeriene etc. Asigurarea de viaţă s-a dovedit benefică pentru familiile 

celor decedaţi în urma unor accidente sau din motive de boală. 

În Uniunea Europeană nu aveţi nevoie de vaccinări speciale. 

 

https://www.gov.uk/government/organisations/department-for-environment-food-rural-affairs
https://www.gov.uk/government/organisations/department-for-environment-food-rural-affairs
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CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND... CĂLĂTORIȚI CU AUTOTURISMUL; 

Circulaţia se desfăşoară pe partea stângă a drumului. Conducătorii de autoturisme 

înmatriculate în afara regatului Unit al Marii Britanii care comit abateri la regimul circulaţiei 

rutiere sunt sancţionaţi de poliţiştii britanici cu amenzi de până la 900 GBP. Totodată, se poate 

solicita contravenienţilor plata amenzii pe loc. 

În situaţia în care şoferii străini nu pot plăti amenzile sau în cazul în care autovehiculele prezintă 

defecţiuni, poliţia poate lua măsura imobilizării autovehiculelor până la plata amenzii sau 

remedierea defecţiunii.  

 

Măsura sus-menţionată va putea fi aplicată şi de către inspectori ai Vehicle and Operator 

Services Agency (VOSA - instituţie similară RAR), iar în cazul în care conducătorii auto străini 

se află în imposibilitatea de a plăti amenda, inspectorii VOSA pot imobiliza autovehiculul, 

până la efectuarea plății.  

În zona centrală a Londrei (marcată în trafic cu "C" roşu pe fond alb) accesul autovehiculelor 

în zilele lucrătoare, între orele 7.00 si 18.00, este permis pe baza "taxei de aglomeraţie" 

(Congestion Charge), care se plăteşte electronic pentru un autovehicul determinat. Zona în care 

se aplică şi modalităţile de plată sunt precizate pe site-ul Autorităţii de Transport din Londra 

Constituie contravenţie şi se sancţionează cu amendă (120GBP) circulaţia pe banda rezervată 

autobuzelor, în intervalele orare precizate pe indicatoare. 

Asigurarea auto 

Asigurarea auto este obligatorie pe teritoriul Marii Britanii. Poliţa de asigurare a maşinii oferă 

automat acoperirea minimă de răspundere civilă prevăzută de lege. Dacă beneficiaţi de o poliţă 

de asigurare completă în România (sau în alt stat unde aveți reședința), asiguraţi-vă că este 

valabilă şi pentru călătoriile în străinătate. Cartea verde serveşte drept dovadă de asigurare 

recunoscută la nivel internaţional şi facilitează procedurile în urma unui accident auto.  

Starea drumurilor 

Starea generală a drumurilor şi infrastructurii este foarte bună. 

Centura de siguranţă este obligatorie pentru ocupanţii locurilor din faţă. 

Folosirea telefonului mobil la volan este interzisă.   

 

http://www.tfl.gov.uk/roadusers/congestioncharging/
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Parcarea 

Parcarea se poate face numai în locurile şi în intervalele orare permise. 

Multe din locurile de parcare situate în lungul străzilor sunt rezervate, permanent sau în anumite 

intervale orare, rezidenţilor din zonă, pe baza de autorizaţie emisă, contra cost, de consiliul 

local. Parcarea altor vehicule în astfel de zone este sancţionată cu amendă. 

În general, plata parcării se face prin introducerea de monede sau a cardului electronic în 

aparatele de parcare, care eliberează un tichet (conform timpului dorit de parcare).  

Tichetul trebuie afişat la vedere, în geamul sau pe bordul autoturismului. 

Tot mai multe zone de parcare situate în centrul Londrei au trecut însă exclusiv la sistemul de 

plată electronică prin intermediul telefonului mobil, pe baza unui cont deschis anterior pentru 

un card bancar și pentru un vehicul determinat. 

Neplata parcării atrage imobilizarea autovehiculului. 

 

Aparatele anti-radar şi de detectare a radarului 

În Marea Britanie, legislaţia interzice folosirea aparatelor care bruiază semnalul radar, precum 

şi utilizarea dispozitivelor pentru detectarea aparatelor radar. 

Este permisă utilizarea dispozitivelor GPS care conţin softuri actualizate cu poziţionarea 

radarelor fixe. 

 

Permisul de conducere 

Permisul de conducere românesc este valabil în Marea Britanie. 

În cazul în care doriţi să vă stabiliţi în Marea Britanie există posibilitatea preschimbării 

permisului de conducere românesc cu un permis eliberat de autoritățile britanice. Schimbarea 

permisului se va face fără susţinerea unui examen auto, achitând o taxă care începe de la 49 de 

lire sterline. Formularele pentru schimbarea permisului auto pot fi obţinute la orice oficiu poştal 

din Marea Britanie. 

Detalii suplimentare pot fi obţinute de la DVLA. 

 

Informaţii pentru cazurile de accident de circulaţie  

În caz de accident uşor, completaţi, împreună cu cealaltă parte, formularul tip pus la dispoziţie 

de societăţile locale de asigurări. Notaţi elementele de identificare ale celuilalt autovehicul  

http://www.dvla.gov.uk/
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implicat în accident şi ale societăţii de asigurare a acestuia.  

În caz de accident grav, cu răniţi, chemaţi poliţia locală, după ce aţi acordat primul ajutor. 

Adresaţi-vă pentru sprijin partenerului societăţii române de asigurări din Marea Britanie care 

figurează pe Cartea verde. 

 

Anvelope de iarnă 

 Întrucât precipitaţiile sub formă de ninsoare nu sunt considerabile, nu este prevăzută 

obligativitatea preschimbării anvelopelor, în funcție de anotimp. Se recomandă ca în zonele de 

munte și în caz de precipitații sub formă de ninsoare, autoturismele să fie dotate cu anvelope 

de iarnă și să se aibă în vedere dotarea cu lanțuri antiderapante.  

 

Limita de viteză 

 pe autostradă este de 70 mile/h (aprox. 110 km/h); 

 în localităţi de 30-40 de mile/h (aprox 50-60 km/h). 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND... CĂLĂTORIȚI CU FERIBOTUL 

În ultima perioadă s-au intensificat tentativele de intrare ilegală în Marea Britanie, prin 

intermediul autovehiculelor care se îmbarcă pe feribot în Franţa, la Calais, pentru a călători la 

Dover. 

Intrările clandestine în autovehicule au loc îndeosebi pe o porţiune de şosea în apropiere de 

punctul de îmbarcare Calais (Franţa), unde mijloacele de transport sunt obligate să reducă 

viteza până la 10 km/oră înainte de a se opri la un semafor. Accesul în mijloacele de transport 

este facilitat de traficanţi specializaţi în spargerea încuietorilor/sigiliilor. 

Transportul călătorilor clandestini este pedepsit cu amendă de 2000 lire sterline sau închisoare. 

Reamintim obligaţia transportatorilor de a respecta standardele europene în materie de 

încuiere/sigilare a autovehiculelor şi de prevenire a intruziunilor. Standardele cerute de 

legislaţia din Marea Britanie, sunt explicate  aici , la rubrica “What vehicle operators must do 

to prevent clandestine entrants”. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND... CĂLĂTORIȚI CU AVIONUL 

Recomandăm cetățenilor români care vor să călătorească în Marea Britanie cu avionul să se   

http://www.ukba.homeoffice.gov.uk/aboutus/workingwithus/transportindustry/vehicleoperators/contactcivilpenaltyunit
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informeze în prealabil cu privire la existența unor măsuri de protest (greve) care pot afecta 

traficul aerian. Deoarece există numeroase situații în care zborurile către sau dinspre România 

sunt anulate sau au întârzieri mari, recomandăm cetățenilor români să consulte informațiile 

cuprinse în ghidul privind drepturile de pasager ale cetățenilor statelor membre UE. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI DACĂ... VĂ CONFRUNTAŢI CU O SITUAŢIE DEOSEBITĂ 

Marea Britanie este o ţară cu un nivel scăzut al criminalităţii. Infracţiuni minore de tipul furtului 

din buzunare, înşelăciunilor sau furtului din maşini pot apărea în zone aglomerate (gări, staţii, 

parcări, centre comerciale, benzinării sau zone de servicii pe autostrăzi). 

 

Recomandări generale: 

 Păstraţi documentele, valorile personale, biletele de călătorie, banii şi cărţile de credit 

în locuri sigure şi nu le expuneţi în mod vizibil; 

 În cazul în care călătoriţi cu maşina personală, nu ţineţi bunuri de valoare la vedere, în 

autoturism; 

 Asiguraţi maşina cu sistem de alarmă şi încuiaţi uşile atunci când părăsiţi autoturismul; 

 În cazul călătoriei cu autobuzul sau trenul, vă sfătuim să păstraţi permanent atenţia 

asupra bagajelor; 

 În cazul deplasărilor în oraşe mari, în special în zonele aglomerate, este recomandabil 

ca documentele personale să fie lăsate la hotel şi să se păstreze numai o copie a actelor 

de identitate (paşaport, permis de şedere); 

 Respectaţi legislaţia Marii Britanii şi evitaţi transportul de bagaje sau corespondenţă 

ale unor persoane necunoscute. 

În cazul unor incidente care afectează siguranţa persoanei sau a bunurilor, se recomandă 

contactarea celui mai apropiat birou al poliţiei. 

În cazul pierderii paşaportului românesc, se recomandă sesizarea atât a biroului local de 

poliţie, cât şi a oficiului consular român. 

În cazul unor incidente grave (accidente, tâlhării), care necesită intervenţia imediată a 

autorităţilor britanice, trebuie apelat numărul principal de urgenţă 999 sau alternativ 112. 

Pentru situații care nu pot fi înregistrate ca urgenţe (pentru fapte care au avut loc deja) puteţi 

suna la numărul de telefon 101 - Metropolitan Police. 

Atenţie! Dacă apelați din greşeală la 112, nu închideţi! În caz contrar, vi se poate trimite 

o maşină în locul în care vă aflaţi, pentru a se verifica dacă totul este în regulă! 

https://europa.eu/youreurope/citizens/travel/passenger-rights/air/index_en.htm
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Informaţii suplimentare pot fi obţinute prin consultarea informaţiilor furnizate de autorităţile 

britanice:  

 site-ul Politiei Metropolitane, care contine informații referitoare strict la Londra. 

 site-ul Home Office, care conţine informaţii privind siguranţa şi criminalitatea la nivel 

naţional. 

 

Dacă nu mai deţineţi documente de identitate, puteţi solicita Secției consulare a 

Ambasadei României la Londra sau Consulatului General al României la Edinburgh 

eliberarea unui titlu de călătorie în baza căruia vă puteţi întoarce în România sau a unui paşaport 

temporar, în condiţiile prevăzute de lege, pentru a vă putea continua călătoria. 

 

Date de contact: 

 Cancelaria Ambasadei 

Adresa: Arundel House, 4 Palace Green, Londra, W8 4QD 

E-mail:  londra@mae.ro 

 Secţia Consulară Londra 

Adresa:  M.E.I.C. House, 344 Kensington High Street, Londra W14 8NS 

Telefon de urgență: 0044 (0) 7738716335  

Email: londra.cons@mae.ro 

 

 Consulatul General al României la Edinburgh 

Adresa: 7-9 North St. David Street, Edinburgh, EH2 1AW 

Telefon de urgență: 0044 (0) 7951 858 445 

Email: edinburgh@mae.ro 

  

http://www.met.police.uk/
http://www.homeoffice.gv.uk/
http://londra.mae.ro/
http://londra.mae.ro/
http://edinburgh.mae.ro/
mailto:londra@mae.ro
https://www.google.ro/maps/place/M+E+I+C+House,+344+Kensington+High+St,+Kensington,+London+W14+8NS,+Regatul+Unit+al+Marii+Britanii+%C5%9Fi+Irlandei+de+Nord/@51.4972592,-0.2051018,17z/data=!3m1!4b1!4m2!3m1!1s0x48760fec711e0a4b:0xc95f839c5742b9d7?hl=ro
mailto:londra.cons@mae.ro
https://www.google.co.uk/maps/place/Romanian+Consular+Office+in+Edinburgh/@55.9553287,-3.1944871,15z/data=!4m5!3m4!1s0x0:0x9f5fdbcb12488863!8m2!3d55.9553287!4d-3.1944871
tel:0044%20(0)%207951%20858%20445
mailto:edinburgh@mae.ro


 

57 

 

 

UNGARIA 

 Cetăţenii români nu au nevoie de viză pentru a călători în Ungaria. 

 Intrarea în Ungaria este permisă cu paşaportul simplu electronic, pașaportul temporar sau 

cartea de identitate în termen de valabilitate. 

 

CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI CÂND... CĂLĂTORIȚI CU AUTOTURISMUL: 

Atenție! În intervalul 12 noiembrie 2018 – 11 mai 2019, în contextul unor circumstanțe 

excepționale, Consiliul Uniunii Europene a aprobat prelungirea controlului temporar la 

granițele unor state din zona Schengen. Situația poate fi întâlnită la punctele de trecere a 

frontierei dintre Austria și Ungaria, fapt ce conduce la aglomerări în trafic și întârzieri.  

Vignetă: accesul pe autostradă se face în baza unei vignete care poate fi achiziţionată de la 

punctele de trecere a frontierei, de la stațiile de alimentare cu carburant din Ungaria, de la 

anumite stații de alimentare cu carburant din România sau on-line. 

Pentru transportatori există reglementări speciale (taxare la numarul de kilometri parcurşi). 

Vigneta pentru autoturisme costă: 

 3.500 HUF (cca. 11 euro) pentru zece zile; 

 4.780HUF  (cca. 15 euro) pentru o lună; 

 42.980 HUF (cca. 134 euro) pentru un an; 

 5.000 HUF (cca. 16 euro) pentru un an/ județ. 

Informaţii suplimentare despre taxele de autostradă se pot obține aici site-ul, iar despre 

circulaţia rutieră  aici. 

Lanţurile pentru zăpadă sunt obligatorii în anumite condiţii. 

Folosirea aparatelor anti-radar este interzisă în Ungaria. Folosirea dispozitivelor de detectare a 

aparatelor radar, a staţiilor de emisie/recepţie constituie contravenţie, iar sancţiunea prevăzută 

constă în amendă contravenţională şi confiscarea aparatului. 

Pentru informaţii privind călătoria cu trenul, este recomandată consultarea paginii de internet 

a Căilor Ferate Ungare MAV . 

http://e-autopalyamatrica.hu/en
http://www.utinform.hu/
http://www.mav.hu/
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Înainte de a pleca la drum în condiţii de ninsoare abundentă consultaţi pagina web a serviciului 

ungar de meteorologie . 

Limite de viteză: 

 50 km/h în localităţi; 

 90 km/h în afara localităţilor; 

 110 km/h pe şoselele rapide; 

 130 km/h pe autostrăzi. 

Există şi porţiuni de drum cu restricţii speciale, marcate corespunzător. 

Depăşirea limitelor de viteză se pedepseşte cu amendă. 

Atenție! Legislația din Ungaria introduce conceptul de asigurare a obligaţiei pecuniare. 

Astfel, în cazul anumitor contravenţii, vehiculul folosit de autorul contravenţiei poate fi reținut 

pentru asigurarea obligaţiei pecuniare, uneori împreună cu certificatul şi plăcuțele de 

înmatriculare. 

Amenzile contravenţionale aplicate pentru încălcarea regulilor de circulație rutieră se pot achita 

la unităţile poştale din Ungaria, pe baza cecului primit cu ocazia constatării şi aplicării 

sancţiunii de către poliţia rutieră sau prin transfer bancar, în baza procesului verbal întocmit de 

poliţia rutieră. Atragem atenţia asupra majorării cuantumului amenzilor pentru nefolosirea 

centurii de siguranţă, depăşirea vitezei legale, trecerea pe culoarea roşie a semaforului şi 

conducerea sub influenţa băuturilor alcoolice. Poliția poate impune achitarea pe loc a amenzii, 

valoarea acesteia fiind cuprinsă între 10.000 şi 300.000 HUF. 

Dacă se stabileşte că şoferul sau proprietarul vehiculului are o amendă administrativă 

neachitată, organele de poliţie care efectuează controlul rutier vor dispune reţinerea 

vehiculului. 

Reprezentantul autorităţii va prezenta în scris în limbile maghiară, engleză, germană şi rusă 

detaliile referitoare la amenda contravenţională, locul stabilit pentru staţionarea vehiculului şi 

ruta prin care se poate ajunge acolo. 

 

http://www.met.hu/
http://www.met.hu/
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CE TREBUIE SĂ ȘTIȚI DACĂ... VĂ CONFRUNTAȚI CU O SITUAȚIE DEOSEBITĂ 

În situaţia producerii unui accident uşor, se completează, împreună cu cealaltă parte 

implicată, formularul-tip privind producerea accidentului, pus la dispoziţie de societăţile de 

asigurări. Se vor reţine elementele de identificare ale celuilalt autovehicul implicat în accident 

şi ale societăţii sale de asigurare. 

Atragem atenţia că deţinerea unei asigurări medicale europene tip Card European sau asigurare 

medicală privată reprezintă o necesitate! 

Numerele de urgenţă la care pot fi apelate autorităţile locale (poliţie, spital, pompieri): 

 112 - numărul general de urgenţă;  

 107 - serviciul de urgenţe poliţie;  

 104 - serviciul de urgenţe salvare;  

 105 – Pompieri; 

 188 - Magyar Autoklub (Autoclub Ungaria) serviciul tehnic de urgenţă (pentru 

depanare şi accidente auto). 

COORDONATE UTILE: 

 Ambasada României în Ungaria 

Secţia Consulară 

Adresa: 1146 Budapest, Thököly út 72; 

Telefon call-center (informații consulare pentru cetățeni români): +36 1 384 76 89; 

E-mail: budapesta.cons@mae.ro. 

 Consulatul General al României la Gyula 

Adresă: 5700 Gyula, Strada Munkácsy, nr.12a; 

Telefon: +36 66 465 130; 

Telefon call-center (informații consulare pentru cetățeni români): +36 66 464 579, +36 66 

477. 147. 

 

mailto:budapesta.cons@mae.ro
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 Consulatul General al României la Szeged 

Adresa: 6720 Szeged, Kelemen László utca 5; 

Telefon: +36 62 424 430, +36 62 424 431; 

E-mail: szeged@mae.ro. 

În condiţiile în care nu mai sunteţi în posesia unui document de călătorie, puteţi solicita 

sprijinul Ambasadei sau al oficiilor consulare ale României din Ungaria, care vă pot elibera un 

titlu de călătorie în baza căruia vă puteţi întoarce în România. Furtul documentului de călătorie 

trebuie declarat la poliţia locală. 

În cazul în care nu mai deţineţi un document de călătorie şi sunteţi nevoit să vă continuaţi 

călătoria în străinătate, Ambasada României la Budapesta/oficiile consulare Szeged şi Gyula 

vă pot elibera un paşaport temporar, în condiţiile prevăzute de lege. 

Numere de urgenţă/permanenţă la care pot suna cetăţenii români aflaţi în situaţii deosebite, 

precum accidente cu victime, decese, calamităţi şi alte situaţii de pericol sau cu caracter 

extraordinar: 

 0036 30 53 56 912 - Ambasada României la Budapesta;  

 0036 30 67 77 980 - Consulatul General al României la Szeged. Este competent 

pentru judeţele: Csongrád, Jász-Nagykun-Szolnok, Bács-Kiskun, Tolna, Somogy şi 

Baranya;  

 0036 30 63 57 181 - Consulatul General al României la Gyula. Este competent pentru 

judeţele: Békés, Hajdú-Bihar, Szabolcs-Szatmár-Bereg şi Borsod-Abaúj-Zemplén. 

Atenție! Întrucât Ungaria reprezintă o ţară de tranzit pentru un număr important de cetăţeni 

români, atragem în mod deosebit atenţia asupra informării în prealabil cu privire la condiţiile 

de călătorie, condiţiile meteo şi starea drumurilor din această ţară, înaintea planificării 

călătoriei, mai ales pe perioada de iarnă. 

Reglementări vamale 

Regimul produselor din tutun şi al băuturilor alcoolice  

În Ungaria este permisă introducerea ţigărilor timbrate şi a băuturilor alcoolice în limita 

următoarelor cantităţi: 

 Ţigarete – 800 bucăţi; 

mailto:szeged@mae.ro
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 Trabucuri – 400 bucăţi; 

 Ţigări de foi – 200 bucăţi; 

 Tutun pentru consum – 1 kg; 

 Bere – 110 litri; 

 Băuturi slab alcoolizate – 20 litri; 

 Băuturi spirtoase – 10 litri; 

 Vin şi şampanie – 90 de litri (din care şampanie maximum 60 litri). 

Cantităţile care depăşesc această limită trebuie declarate la intrarea pe teritoriul Ungariei, fiind 

obligatorie achitarea unor accize, după care pe ţigările respective se aplică timbre speciale. 

În cazul ţigărilor de provenienţă extra-comunitară (prevăzute cu timbre fiscale ale unor state 

terţe faţă de Uniunea Europeană), precum şi al ţigărilor netimbrate achiziţionate în regim de 

duty-free (numai dacă sunt însoţite de chitanţa doveditoare în acest sens), limita maximă 

admisibilă este de doar 40 bucăţi/ persoană cu vârsta de peste 17 ani. În aceste două cazuri, nu 

este permisă introducerea de cantităţi suplimentare cu plata unor accize. 

Încălcarea acestor obligaţii se sancţionează contravenţional în Ungaria, iar mărfurile cărora nu 

li s-a aplicat acciza în mod corespunzător se confiscă. 

 

Regimul medicamentelor 

Sunt excluse atât la intrarea, cât şi la ieşirea din ţară drogurile de orice tip şi substanţele 

dopante. 

Atenţie! Nu luaţi cu dumneavoastră decât cantităţile de medicamente strict necesare! 

Vă recomandăm să aveţi la dumneavoastră reţeta pentru medicamentele care depășesc sfera 

celor uzuale. În Ungaria antibioticele nu se eliberează decât pe bază de reţetă. 


